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UNPACKING

Due to modern mass production techniques, it is unlikely that your power tool is faulty or that a part is
missing. If you find anything wrong, do not operate the tool until the parts have been replaced or the fault
has been rectified. Failure to do so could result in serious personal injury.

ASSEMBLY
The SPARKY Cordless Impact Drill / Driver BUR 15E (BUR 18E) is packed fully assembled.

I - Introduction

Your new SPARKY power tool will more than satisfy your expectations. It has been manufactured under
stringent SPARKY Quality Standards to meet superior performance criteria. You will find your new tool
easy and safe to operate, and, with proper care, it will give you many years of dependable service.

CAUTION!

Carefully read through this entire Instruction Manual before using your new SPARKY Power Tool. Take
special care to heed the Cautions and Warnings. Your SPARKY power tool has many features that will
make your job faster and easier. Safety, performance, and dependability have been given top priority in
the development of this tool, making it easy to maintain and operate.

Do not dispose of electrical products together with household waste!
Waste electrical products should not be disposed of with household waste. Please recycle where
= acilities exist. Check with your local authority or retailer for recycling advice.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

.~ The machine, accessories and packaging should be sorted for environmental-friendly recycling.
% The plastic components are labelled for categorised recycling.
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DESCRIPTION OF SYMBOLS

The rating plate on your tool may show symbols. These represent important information about the product
or instructions on its use.

Wear hearing protection. Conforms to relevant European
%) Wear eye protection. safety standards.

Wear respiratory protection.

D Double insulated for
additional protection.
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Il - Technical specifications

BUR 15E BUR 18E

18V

230-240V ~ 50Hz
2x1.5Ah

1.5 Hours

0-350, 0-1250 min-!
20 Positions

13 mm Keyless

13/28/13 mm
0-5600, 0-20.000 min-"
21kg

“l - safety instructions = When operating a power tool outdoors, use an

outdoor extension cord suitable for outdoor use.
Use of a cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.

WARNING. Read and understand all instructions.
Failure to follow all instructions listed below may
result in electric shock, fire and/or serious injury.

The term “power tool” in all of the warnings below PERSONAL SAFETY

refers to your mains-operated (corded) power tool = Stay alert, watch what you are doing and use
or battery-operated (cordless) power tool. common sense when operating a power tool.
Save these instructions! Do not use a power tool while you are tired or

under the influence of drugs, alcohol, or medi-

WORK AREA cation. A moment of inattention while operating
« Keep work area clean and well lit. Cluttered and power tools may result in serious personal in-
dark areas invite accidents. Jury. )

» Do not operate power tools in explosive atmos- ~ * Use safety equipment. Always wear eye protec-
pheres, such as in the presence of flamma- tion. Safety equipment such as a dust mask,
ble liquids, gases, or dust. Power tools create non-sk!d safety shoes, har'd hat, Or_hea”n_g
sparks which may ignite the dust or fumes. protection used for a.pproprlate conditions will

= Keep children and bystanders away while oper- reduce personal injuries. o
ating a power tool. Distractions can cause you = Avoid accidental starting. Ensure the switch is
to lose control. in the off-position before plugging in. Carrying

power tools with your finger on the switch or

ELECTRICAL SAFETY plugging in power tools that have the switch on

invites accidents.

= Power tool plugs must match the outlet. Never « Remove any adjusting key or wrench before

modify the plug in any way. Do not use any turning the tool on. A wrench or a key that is left
adapter plugg Y‘”th earthed (groundfed) power attached to a rotating part of the power tool may
tools. Unmodified plugs and matching outlets result in personal injury.

will reduce risk of electric shock. = Do not overreach. Keep proper footing and bal-

* Avoid body contact with earthed or grounded ance at all times. This enables better control of
surfaces such as pipes, radiators, ranges and the power tool in unexpected situations.
refrigerators. There is an increased risk of elec- - Dress properly. Do not wear loose clothing or
tric shock if your body is eartheq or grounded.. jewellery. Keep your hair, clothing and gloves

* Do not expose power tools to rain or wet condi- away from moving parts. Loose clothes, jewel-
tlong. Water entgrlng a power tool will increase lery or long hair can be caught in moving parts.
the risk of electric shock. » If devices are provided for the connection of

* Do not abuse the cord. Never use the cord for dust extraction and collection facilities ensure
carrying, pulling or unplugging the power tool. that these are connected and properly used.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or Use of these devices can reduce dust related
moving parts. Damaged or entangled cords in- hazards.
crease the risk of electric shock.
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POWER TOOL USE AND CARE

= Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.

= Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

= Disconnect the plug from the power source be-
fore making any adjustments, changing acces-
sories, or storing power tools. Such preventive
safety measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.

= Store idle power tools out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with
the power tool or these instructions to operate
the power tool. Power tools are dangerous in
the hands of untrained users.

= Maintain power tools. Check for misalignment
or binding of moving parts, breakage of parts
and any other condition that may affect the
power tool’s operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents
are caused by poorly maintained power tools.

= Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to bind and are easier to
control.

= Use the power tool, accessories and tool bits
etc., in accordance with these instructions and
in the manner intended for the particular type
of power tool, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use
of the power tool for operations different from
intended could result in a hazardous situation.

SERVICE

= Have your power tool serviced by a qualified
repair personnel using only identical replace-
ment parts. This will ensure that the safety of
the power tool is maintained.

IV - Additional safety rules
for drills

Wear ear protectors with impact drills. Expo-
sure to noise can cause hearing loss.

Use auxiliary handles supplied with the tool.
Loss of control can cause personal injury.

= If possible, always use clamps or a vice to hold
your work.
= Always switch off before you put the drill down.

Ensure that the lighting is adequate.

= Do not put pressure on the drill, such that it
slows the motor down. Allow the drill bit to cut
without pressure. You will get better results and
you will be taking better care of your tool.

= Keep the area free of tripping hazards.

= Do not let anyone under 18 years operate this
tool.

= Only use accessory bits in good condition.

= Before drilling, check that there is sufficient
clearance for the drill bit under the workpiece.

= Do not touch the bit after operation. It will be
very hot.

= Keep your hands away from under the work-
piece.

= Never use your hands to remove sawdust, chips
or waste close by the bit.

= Rags, cloths, cord, string and the like should

never be left around the work area.

Support the work properly.

= If you are interrupted when operating the drill,

complete the process and switch off before

looking up.

Periodically check that all nuts, bolts and other

fixings are properly tightened.

= When using the drill, use safety equipment in-

cluding safety glasses or shield, ear defenders,

and protective clothing including safety gloves.

Wear a dust mask if the drilling operation cre-

ates dust.

If in doubt, do not plug in the tool. Using a power
source with a voltage less than the nameplate rat-
ing is harmful to the motor.

The tool must be used only for its prescribed pur-
pose. Any use other than those mentioned in this
Manual will be considered a case of misuse. The
user and not the manufacturer shall be liable for
any damage or injury resulting from such cases
of misuse.

To use this tool properly, you must observe the
safety regulations, the assembly instructions and
the operating instructions to be found in this Man-
ual. All persons who use and service the machine
have to be acquainted with this Manual and must
be informed about its potential hazards.

Children and frail people must not use this tool.
Children should be supervised at all times if they
are in the area in which the tool is being used. It
is also imperative that you observe the accident
prevention regulations in force in your area. The
same applies for general rules of occupational
health and safety.

The manufacturer shall not be liable for any
changes made to the tool nor for any damage re-
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sulting from such changes.

Even when the tool is used as prescribed it is not

possible to eliminate all residual risk factors. The

following hazards may arise in connection with the

tool’'s construction and design:

= Damage to the lungs if an effective dust mask is
not worn.

= Damage to hearing if effective ear defenders
are not worn.

V - Additional instructions
for work with the
charger

= Before using the charger, read all the instruc-
tions and cautionary markings on the charger
and battery pack as well as the instructions on
using the battery pack.

= Only charge your batteries indoors as the
charger is designed for indoor use only.

CAUTION! If the battery pack is cracked or dam-
aged in any other way, do not insert it in the charg-
er. There is a danger of electric shock or electro-
cution.

WARNING. Do not allow any liquid to come into
contact with the charger. There is a danger of
electric shock.

= To allow the battery pack to cool down after
charging, do not place it in a hot environment
such as a metal shed or open trailer left in the
sun.

= The charger is not intended for any use other
than charging the exact type of rechargeable
battery pack as supplied with the charger.Any
other use may result in the risk of fire, electric
shock or electrocution.

= The charger and battery packs supplied with it
are specifically designed to work together. Do
not attempt to charge the battery pack with any
other charger than the one supplied.

= Do not place any object on top of the charger
as it could cause overheating. Do not place the
charger near any heat source.

= Do not pull on the lead of the charger to discon-
nect it from the power source.

= Make sure that the charger cable is positioned
where it will not be stepped on, tripped over or
otherwise subjected to damage or stress.

= Do not use an extension cord unless it is abso-
lutely necessary. The use of an improper exten-
sion cord could cause the risk of fire, electric
shock or electrocution.

= Do not use the charger if it has been subjected
to a heavy knock, dropped or otherwise dam-
aged in any way. Take the charger to an author-
ised service centre for a check or repair.

= Do not disassemble the charger. Take it to an
authorised service centre when service or re-
pair is required. Incorrect re-assembly may re-
sultin the risk of fire, electric shock or electrocu-
tion.

= To reduce the risk of an electric shock, unplug
the charger from the power supply before at-
tempting to clean it. Removing the battery alone
does not reduce the risk.

= Never attempt to connect two chargers togeth-
er.

= Do not store or use the tool and battery pack in
locations where the temperature may reach or
exceed 104°F (40°C) such as alongside sheds
or metal structures in the summer.

= The chargeris designed for use from a standard
household electrical supply (230-240 volts).
Do not attempt to connect the charger to a sup-
ply with a different supply.

= If you wish to charge a second battery pack,
unplug the charger from the mains supply and
leave it for at least 15 minutes. After this time
you can charge a second battery pack.

VI - Additional instructions
for work with the
battery pack

= The battery pack for this tool has been shipped
in a low charge condition. You should charge
the battery pack fully before use.

= To ensure the longest battery life and best bat-
tery performance, always charge the battery
when the air temperature is between 18-24°C.
Do not charge the battery pack when the tem-
perature is below 0°C, or above 40°C. This is
important. Failure to observe this safety rule
could cause serious damage to the battery
pack.

= Do not incinerate the battery pack even if it is
seriously damaged or can no longer hold a
charge. The battery pack can explode in a fire.

= Never attempt to open the battery pack for any
reason. If the plastic housing of the battery pack
breaks open or cracks, immediately discontinue
its use and do not recharge it.

= The battery pack utilizes nickel-cadmium cells.
Cadmium is considered to be a toxic material.
Use an environmentally safe disposal unit at a
municipal waste disposal centre to dispose of a
damaged or worn out battery.

Instruction Manual
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FITTING AND REMOVING THE
BATTERY PACK

To remove the battery pack from the drill firmly
press the battery release tabs (7) at either side of
the battery pack, and slide the battery backward
out of the tool. [l

Prior to inserting the battery pack ensure the
switch is in OFF position.

To install the battery pack, align rails, on the tool
with the tabs on the battery pack and slide the bat-
tery pack on to the drill. Ensure the battery pack
is sitting straight on the foot and correctly enter-
ing the runners. The battery should slide fully on
to the drill foot until the battery pack “clicks” into
position.

BATTERY CHARGING

NOTE. The battery will be fully charged after
1.5 hours, remove it from the charger after this
time.

. Align and slide the battery pack (8) onto the
charger (9) until the battery pack latches “click”
into position. Check that there is a firm con-
nection between the battery and the charger
groove. H

2.Plug in the charger to the wall outlet. The red

LED will be lit during the charging.

3.The battery charging time is approximately
1.5hours. The red LED goes out when the
charging cycle is complete and the green light
goes on. Unplug the charger power cable from
the mains and then remove the battery from the
charger.

N

TO OBTAIN THE BEST LIFE FOR
THE BATTERY

Never allow the drill to come to a complete stand
still before recharging. The battery should be
placed on charge whenever the battery is notice-
ably running down or the drill no longer performs
a task it previously performed.

Avoid conducting short charges. Make sure that

the battery is fully charged every time by allowing
the charger to complete its full charging cycle.

Avoid allowing lose items like screws or nails etc.
to be stored with battery packs as these or similar
items can short battery packs and cause a fire or
explosion.

Always unplug the charger when not in use and
store in a dry secure place.

Avoid charging or storing your battery in tempera-
tures below 0° C and above 40° C.

BATTERY INDICATOR

To activate the battery indicator feature first pull
the trigger switch (3) then press the battery indica-
tor button (10), this will display the level of charge
remaining in the battery. There are 3 levels of
charge low, medium and high. When the battery
indicator is showing only 1 LED (low) the battery
should be removed and put on the charger. [H

VII - Know your product

This drill is mainly used for drilling in wood or metal
sheet and screwdriving. Use the tool and acces-
sories only for intended applications. All other ap-
plications are expressly ruled out.

. Keyless chuck

. Torque adjustment/hammer selection collar
. Trigger with variable speed control
Forward/reverse switch

. Side handle

. Side handle clamp knob

. Battery pack release tabs

. Rechargeable battery pack

. Quick charger

10. Battery indicator button

11. LED Lights

12. LED Light switch

13. 2 Speed gear selector

©OyDUTAWN

VIl - Operation

LED WORK AREA LIGHT

The drill has 3 LED lights (11) to illuminate the work
area and improve vision when drilling in areas with
insufficient light.

To turn the LED lights on and off depress the LED
light switch (12). Il

USING THE DRILL

Use the forward/reverse switch (4) to select the
direction of rotation, then pull the trigger (3).

This trigger switch is an electronic variable speed
control which enables the user to vary the speed
continuously. The speed varies according to how
far the trigger switch is depressed, the further it is
depressed the faster the chuck will rotate and the
lighter it is depressed, the slower it will rotate. a

To stop the drill, release the trigger switch.
NOTE. You can only change the direction of rota-
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tion of the drill using the forward/reverse switch
when the trigger is NOT depressed.

FORWARD / REVERSE SWITCH

This switch (4) will allow you to change the direc-
tion of the motor while the trigger switch is not de-
pressed. H

Drilling uses the forward mode. The reverse mode
is intended for the removal of screws.

DRILLING POSITIONS

’ This symbol indicates the “DRILLING
‘ MODE”. Used for all normal drilling (Wood,
Aluminium, and Steel) in this mode the

clutch is deactivated.

This symbol indicates the “HAMMER
MODE". This mode will activate hammer
action, whilst drilling. For best results in
hammer mode, set the gear selector to
high gear.

TORQUE ADJUSTMENT / HAMMER
SELECTION COLLAR

By rotating the torque adjustment/ hammer selec-
tion collar (2) behind the chuck, it is possible to
adjust the torque to each of 20 settings, or select
hammer action or the drill setting.

The range of 20 torque settings allows better con-
trol when using the drill as a screwdriver as it pre-
vents over-tightening of the screws.

The symbols circling the collar are used to indi-
cate the level of torque. The larger the symbol
on the collar, the higher torque and the larger the
fastener which can be driven. To select any of
the symboals, rotate the collar (2) until the desired
symbol aligns with the arrow head indicator on the
housing.

2 SPEED GEARBOX

The 2 Speed Gearbox allows you to select a gear
with the optimum speed and torque to suit the ap-
plication.

NOTE. When changing the gear selector ensure

the drill is not operating.

1. To select the LOW gear (low speed, high torque
setting), push the gear selector (13) forward,
towards the chuck. The word LOW will be dis-
played. [

2. To select the HIGH gear (high speed, low torque
setting), push the gear selector (13) back, away
from the chuck. The word HIGH will be dis-
played.

®

INSERTING AND REMOVING BITS

The drillis fitted with auto spindle lock which means
if you try and rotate the chuck by hand the spindle
of the drill will automatically lock. This means you
only need to grasp the chuck and rotate the chuck
housing to remove or fit accessories.

This drill has a keyless chuck, hence a chuck key
is not needed to secure a bit in the drill. Always set
the forward/reverse switch (4) to the locked ‘OFF’
position when installing and removing bits. It is
also recommended to remove the battery pack to
avoid unintentional starting.

1. Open the chuck jaws by firmly holding the
chuck housing and rotating the housing in an
anti-clockwise direction. Open the jaws suffi-
ciently so as to fit the desired accessory.

.Ensure the accessory is fully inserted, so that
the jaws of the chuck grip onto the flat section
of the accessory.

3.To firmly clamp the accessory in the chuck,
grasp the chuck housing and rotate the chuck
housing in a clockwise direction. Ensure the bit
is retained firmly or damage to the chuck jaws
can result.

4. To remove the accessory, open the chuck jaws
by firmly holding the chuck housing and rotat-
ing the housing in an anti clockwise direction.
Open the jaws sufficiently so as to remove the
specific accessory.

ADJUSTABLE SIDE HANDLE

1. Turn the side handle clamp knob (6) anti-clock-
wise to loosen the collar fully and slip it over the
chuck (1) onto the drill. K

2. Adjust the position of the side handle (5) to
suit the application and tighten the side handle
clamp knob (6) to secure it in place.

DRILLING

Drilling metals

= For maximum performance, use high speed
steel bits for metal or steel drilling.

= Ensure that the torque adjustment/hammer se-
lection collar (2) is in normal drilling mode.

= Begin drilling at a very low speed to prevent the
bit from slipping off the starting point.

= Always clamp sheet metal.

= Support thin metal with a block of wood to avoid
distorting it.

= Use a punch to mark the centre of the hole.

= Use a suitable lubricant for the material you are
working on.

Instruction Manual
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Qil Steel
Turpentine or paraffin  Aluminium
Do not lubricate Brass, copper or cast iron

Drilling plastics and plastic coated chipboard

= Use high speed drill bits
= See drilling wood below

Drilling masonry

= For maximum performance use carbide-tipped
masonry impact bits when drilling holes in brick,
tile, concrete etc.

= Turn the mode selector to hammer mode, then
rotate the torque collar to the drill position.

= Apply light pressure and medium speed for best
results in brick.

= Apply additional pressure and high speed for
hard materials such as concrete.

= When drilling holes in tile, practice on a scrap
piece to determine the best speed and pres-
sure.

Drilling wood

= For maximum performance, use high speed
steel bits for wood drilling.

= Ensure that the mode selector is in normal drill-
ing mode.

= Begin drilling at a very low speed to prevent the
bit from slipping off the starting point. Increase
the speed as the drill bites into the material.

= When drilling through holes, place a block of
wood behind the work piece to prevent rag-
ged or splintered edges on the back side of the
hole.

WARNING. Never attempt to lock the trigger
switch in the on position, do not lock the trigger
on jobs where your hammer drill may need to be
stopped suddenly.

All drilling operations

= Mark off the centre of the hole using a centre
punch or nail.

CHUCK REPLACEMENT

Chuck removal

Always wear eye protection.

Turn the torque adjustment collar/hammer selec-
tion collar (2) to the “drill” position and low gear, on
the gear selector (13). Tighten the chuck around
the shorter end of a hex key (not supplied) of 5 mm
or greater size.

Using a wooden mallet or similar object, strike

the longer end in the clockwise direction. This will
loosen the screw inside the chuck. [l

1. Open chuck jaws fully.

2.Insert a 5 mm hex key into front of chuck be-
tween jaws to engage screw head. Remove
screw by turning clockwise.

3. Place the hex key in chuck and tighten. Using
a wooden mallet or similar object, strike key
sharply in the anti-clockwise direction. This will
loosen the chuck so that it can be unscrewed by
hand.

Chuck installation

1. Screw the chuck on by hand as far as it will go
and insert screw (LH thread).

2. Tighten the chuck around the shorter end of hex
key (not supplied) strike the longer end in the
clockwise direction with a wooden mallet. [&

3.Remove the hex key and open the jaws fully.
Tighten the screw in the centre of the chuck
firmly, with the hex key in an anti-clockwise di-
rection.

IX - Maintenance

WARNING. Always ensure that the tool is
switched off before making any adjustments or
maintenance procedures.

CLEANING

= Keep the tool’s air vents unclogged and clean at
all times.

= Remove dust and dirt regularly. Cleaning is best
done with a rag.

» Re-lubricate all moving parts at regular inter-
vals.

CAUTION! Do not use cleaning agents to clean
the plastic parts of the tool. A mild detergent on a
damp cloth is recommended. Water must never
come into contact with the tool.

GENERAL INSPECTION

Regularly check that all the fixing screws are tight.
They may vibrate loose over time.

8
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X - Warranty

The guarantee period for SPARKY power tools is
determined in the guarantee card.

Faults due to normal wear, overloading or improp-
er handling will be excluded from the guarantee.
Faults due to defective materials implemented as
well as defects in workmanship will be corrected
free of charge through replacement or repair.

The complaints for defective SPARKY power
tools will be recognized if the machine is sent
back to the dealer or is presented to the author-
ised warranty service centre undismantled, in its
initial condition.

Notes

Carefully read the entire Instruction Manual before
using this product.

With continuing product development changes
may have occurred which render the product
received slightly different to that shown in this in-
struction manual. The manufacturer reserves the
right to change specifications without notice.

Specifications may differ from country to country.

Instruction Manual 9
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DEBALLAGE

Grace aux techniques modernes de fabrication, il estimprobable que votre outil soit défectueux ou qu’'une
piéce soit manquante. Si toutefois vous trouvez une anomalie, n’utilisez pas l'outil avant que les piéces
aient été remplacées ou le défaut corrigé. Ne pas observer cette regle pourrait causer des blessures
graves.

MONTAGE
La perceuse sans fil BUR 15E (BUR 18E) est emballée completement montée.

I - Introduction

Votre nouvel instrument a été congu et produit selon tous les standards de qualité pour répondre aux
exigences les plus élevées. Son exploitation est facile et sécurisée. Et avec une utilisation correcte il vous
servira longtemps.

ATTENTION

Lire attentivement les instructions avant d’utiliser votre nouvel outil. Préter attention aux sections «Aver-
tissement» et «Attention». Votre outil électrique posséde des caractéristiques qui facilitent votre travail.
Cet instrument a été congu et produit selon toutes les exigences de sécurité pour que son usage et son
entretien soient faciles.

Les déchets provenant d'outils électriques ne doivent pas étre ramassés avec les ordures
ménageres. Priére de recycler sur les lieux qui y sont spécialement destinés. Contacter les

ﬁ Ne pas jeter les outils électroportatifs avec les ordures ménagéres !
autorités locales ou un représentant pour des consultations concernant le recyclage.

RESPECT DE LENVIRONNEMENT

- Récupération des matiéres premiéres plut6t quélimination des déchets.

%f En vue a la protection de I'environnement, les appareils, comme d’ailleurs leurs accessoires et
emballages, doivent pouvoir suivre chacun une voie de recyclage appropriée. Nos piéces en
matieres artificielles ont été marquées en vue d’'un recyclage sélectif des différents matériaux.

10 BUR 15E < BUR 18E
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LEGENDE

Loutil électrique porte une plaque décrivant les signes spéciaux. lls apportent une information importante
quant au produit ou des instructions d'utilisation.

™\ Portez des équipements de protection Conforme aux normes de
adaptés: lunettes de protection, casque sécurité européennes.

anti-bruit et masque anti-poussiére.

D Double isolation pour une
meilleure sécurité..

Instructions d’utilisation 11
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Il - Caractéristiques techniques

le de 'accumulateur:

BUR 15E

BUR 18E
18V

230-240V ~ 50Hz

2x1.5Ah

1.5 heures

0-350, 0-1250 min"

20

13 mm

13/28/13 mm

0-5600, 0—20.000 min’

q 21kg

Ill - Régles de sécurité
générales

AVERTISSEMENT. Lire et assimiler toutes ces
instructions avant d'utiliser votre outil. Le non res-
pect des instructions qui suivent peut entrainer
une commotion électrique, un début d’incendie
et/ou des blessures sérieuses. Le terme «outil
électrique» dans tous les avertissements con-
cerne votre outil fonctionnant sur le secteur (avec
cordon).

Conserver ces instructions!

AIRE DE TRAVAIL

= Garder l'aire de travail propre et bien éclairée.
Des aires encombrées et sombres favorisent
les accidents.

= Ne pas faire fonctionner les outils électriques
en atmospheéres explosives, comme en pré-
sence de liquides, gaz ou poussiéres inflam-
mables. Les outils électriques créent des étin-
celles qui peuvent enflammer la poussiere ou
les fumées.

= Ne pas laisser des personnes, spécialement les
enfants, non concernées par le travail, toucher
l'outil, le cable d’alimentation ou la rallonge, et
les garder éloignées de l'aire de travail.

SECURITE ELECTRIQUE

= La fiche d'alimentation des outils électriques
doit correspondre a la prise secteur. Ne jamais
modifier en aucune fagon la fiche. Ne pas uti-
liser de prises d’adaptation avec des outils
électriques reliés a la terre. Les fiches d’origine
dans des prises correspondantes réduisent les
risques d’électrocution.

» Eviter le contact du corps avec des surfaces
reliées a la terre ou a la masse, comme les

tuyaux, radiateurs, cuisiniéres ou réfrigérateurs.
Il'y a un risque accru de commotion électrique
si le corps est a la terre ou a la masse.

» Ne pas exposer les outils électriques a la pluie
ou en conditions humides. De I'eau pénétrant
dans un outil électrique augmente le risque
d’électrocution.

= Ne pas utiliser le cable d’alimentation pour sou-
lever l'outil. Ne pas tirer dessus pour I'enlever
de la prise de courant. Maintenir le cable éloi-
gné des sources de chaleur, des parties gras-
ses et des arrétes tranchantes.

= Quand loutil est utilisé a l'extérieur, n'utiliser
qgu'une rallonge congue pour une utilisation en
extérieur.

SECURITE PERSONNELLE

= Rester vigilant, surveiller ce que I'on fait et faire
preuve de bon sens en utilisant un outil électri-
que. Ne pas utiliser d'outil électrique en cas de
fatigue ou sous l'influence de drogues, d’alcool
ou de médicaments. Un moment d'inattention
dans I'utilisation d’outils électriques peut entrai-
ner des blessures corporelles graves.

= Utiliser un équipement de sécurité. Porter
en permanence une protection oculaire. Les
équipements de sécurité, comme masque
anti-poussiéres, chaussures de sécurité anti-
dérapantes, casque, ou protections doreilles
utilisés dans de bonnes conditions réduisent
les risques de blessures corporelles.

= Eviter les démarrages intempestifs. S'assurer
que linterrupteur est bien en position d’arrét
avant de brancher l'outil. Ne pas transporter un
outil électrique en gardant le doigt sur l'interrup-
teur.

= Retirer toute clé ou outil de réglage avant de
mettre l'outil en marche. Une clé ou un outil qui
reste fixé sur une piéce en rotation peut entrai-
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ner des blessures.

= Ne pas se pencher a l'excés. Garder en perma-
nence une position stable et un bon équilibre.
Cela permet de mieux contrdler l'outil dans les
situations inattendues.

= S’habiller correctement. Ne pas porter des vé-
tements amples ou des bijoux, ils peuvent étre
happés par des parties en mouvement. Des
gants de caoutchouc et des chaussures antidé-
rapantes sont recommandés pour des travaux
extérieurs. Porter une coiffe de protection pour
maintenir les cheveux longs.

= Sides dispositifs sont prévus pour le raccorde-
ment d'équipements d’extraction et de collecte
de poussiére, s'assurer qu'ils sont bien bran-
chés et correctement utilisés. Lutilisation de
tels dispositifs peut réduire les risques relatifs a
la poussiére.

UTILISATION ET ENTRETIEN DE
LOUTIL ELECTRIQUE

= Ne pas forcer sur l'outil électrique. Utiliser l'outil
de puissance appropriée pour |'application.
Loutil adéquat accomplira mieux la tache et
avec plus de sireté en fonctionnant au rythme
pour lequel il a été congu.

= Ne pas utiliser l'outil électrique si son interrup-
teur ne permet pas la marche ou l'arrét. Tout
outil qui ne peut pas étre contrélé par son inter-
rupteur est dangereux et doit étre réparé.

= Débrancher la fiche de la prise secteur avant de
faire tout réglage, de changer des accessoires
ou de stocker l'outil. De telles mesures préven-
tives réduisent le risque de faire démarrer acci-
dentellement l'outil électrique.

= Ranger l'outil en état de repos. Il est recomman-
dé de ranger l'outil dans un local sec, de le pla-
cer hors de portée des enfants, soit en hauteur,
soit sous clef.

= Veérifier les pieces endommagées. Avant de
réutiliser l'outil, il est recommandé de vérifier
soigneusement un protecteur endommagé, ou
une autre partie, pour déterminer s'il peut fonc-
tionner correctement et remplir sa fonction. Vé-
rifier I'alignement des pieces, en mouvement,
leur mouvement libre, la rupture de piéces, le
montage et toutes les autres conditions qui
peuvent affecter le fonctionnement de l'outil.
Sauf indications contraires dans les instruc-
tions, il est recommandé de faire réparer cor-
rectement ou remplacer, par un service agréé,
un protecteur ou toute autre piece endomma-
gée. Les interrupteurs défectueux doivent étre
remplacés par un service agréeé.

= Maintenir l'outil propre pour une meilleure et
plus sire performance. Suivre les instructions

pour la lubrification et le changement d’acces-
soires. Vérifier périodiquement les rallonges de
cable d’alimentation et les remplacer si elles
sont endommagées. Maintenir les poignées
seches, propres et exemptes de graisse.

= Utiliser l'outil électrique, ses accessoires et op-
tions, etc., en conformité avec ces instructions,
et de la fagon prévue pour chaque outil spéci-
fiquement, en tenant compte des conditions de
travail et de la tache a accomplir. Lutilisation
d’outils électriques a des fins différentes de cel-
les prévues peut conduire a une situation dan-
gereuse.

DEPANNAGE

= Les interventions sur votre outil électrique doi-
vent étre faites par un personnel de réparation
qualifié utilisant uniquement des piéces de re-
change identiques. Cela assure le maintien de
la sécurité pour l'outil électrique.

IV - Régles de sécurité
complémentaires pour
les perceuses

Portez toujours des protections pour les
oreilles lorsque vous travaillez avec des per-
ceuses a percussion. Le bruit peut endomma-
ger l'ouie.

Utilisez les poignées latérales fournies avec
la perceuse. La perte de controle peut entrainer
des blessures corporelles.

= Portez toujours des protections pour les oreilles
lorsque vous travaillez avec des perceuses a
percussion. Le bruit peut endommager l'ouie.

= Utilisez les poignées latérales fournies avec la
perceuse. La perte de contréle peut entrainer
des blessures corporelles.

= Si possible, utilisez toujours des pinces ou un
étau pour maintenir votre travail.

= Eteignez toujours avant de poser l'outil.

= S’assurer que la zone de travail est bien éclai-
rée.

= Ne forcez pas l'outil parce que le moteur sur-
chauffera et ralentira. Laissez la perceuse
travailler sans pression. De cette maniére les
résultats du travail seront meilleurs.

= Evitez les situations de risque.

= Ne pas laisser des enfants utiliser l'outil.

= N'utilisez que des forets en bon état.

= Avant de commencer de percer s'assurez qu'il y
a suffisamment d'espace pour travailler.

= Ne touchez pas le foret aprés travail. Il est trés

Instructions d’utilisation
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chaud.

= Ne mettez pas vos mains sous la piece de tra-
vail.

= N’approchez pas vos mains des parties tour-
nantes.

= Ne laissez jamais trainer des chiffons, tissus,
cordes, ficelles et articles similaires autour de
'espace de travail.

= Vérifiez régulierement que toutes les vis de fixa-
tion soient bien serrées.

= Portez d'équipement de protection: des lunettes
de sécurité, des protections auditives, un mas-
que anti-poussiere et des vétements et gants
de protection.

Loutil ne doit étre utilisé que pour 'usage prévu.
Une utilisation autre que celle mentionnée dans
ce Manuel serait considérée comme un mauvais
usage. Lutilisateur et non pas le fabricant serait
responsable de tout dommage ou blessure résul-
tant d'un tel cas de mauvais usage.

Pour utiliser cet outil de fagon appropriée, vous
devez suivre les consignes de sécurité, les ins-
tructions d'assemblage et les instructions d'utili-
sation que vous trouverez dans ce Manuel. Toute
personne utilisant et entretenant cette machine
doit lire ce Manuel et doit étre informée des ris-
ques potentiels s’y rapportant. Les enfants et
personnes fragiles ne doivent pas utiliser cet outil.
Les enfants doivent étre surveillés a tout moment
pendant quiils sont a proximité de l'espace ou
l'outil est utilisé. Il est également primordial que
vous suiviez les réglements de prévention des
accidents en vigueur dans votre région. La méme
consigne s’applique en ce qui concerne les regle-
ments de santé et de sécurité.

Le fabricant ne sera pas responsable des modifi-
cations apportées a l'outil ni d'éventuels domma-
ges résultant de telles modifications.

Méme en utilisant I'outil tel que prescrit, il est im-
possible d’éliminer tous les facteurs de risque. Les
risques suivants, en connexion avec la construc-
tion et la conception de l'outil, peuvent survenir :

= Des dommages a l'ouie, si aucune protection
auditive n'est portée.

= Des dommages aux poumons si aucune pro-
tection anti-poussiére n’est portée.

®

V - Regles complémen-
taires pour travail
avec le chargeur

= Lisez les instructions et avertissements sur le
chargeur et les accumulateurs avant de les uti-
liser.

= Le chargeur est congu pour utilisation a l'inté-
rieur seulement.

ATTENTION! Si 'accumulateur est endommagé
ne le chargez pas perce que ¢a peut causer une
électrocution.

AVERTISSEMENT. Ne jamais laisser de l'eau
dans le chargeur. Ca peut causer une électrocu-
tion.

= Le chargeur et les batteries sont appairés. Ne
jamais charger utiliser le chargeur avec des
batteries différentes. Ca peut causer une élec-
trocution.

= Ne jamais charger les batteries avec un char-
geur différent.

= Ne jamais poser des objets sur le chargeur
parce que le chargeur surchauffera. Maintenir
le chargeur éloigné des sources de chaleur.

= Ne pas tirer le cable dalimentation pour dé-
brancher le chargeur de la prise de courant.

= Ne pas utiliser le chargeur s'il est endommagé.
Faites réparer le chargeur endommagé dans
un service autorisé.

= Ne pas désassembiler le chargeur.

= Ne pas stocker ni utiliser le chargeur et les ac-
cumulateurs aux températures de 40 degrés ou
plus.

= Le chargeur est concu pour utilisation avec des
prises secteur en tension 230-240V. N'utilisez
pas le chargeur avec des prises différentes.

= Débranchez le chargeur et attendez 15 minutes
avant de recharger un nouvel accumulateur.

VI - Regles complémen-
taires pour travail
avec les
accumulateurs

= A l'achat les batteries ne sont pas complete-
ment chargées. Elles doivent étre mises en
charge avant la premiére utilisation.

= La vie des batteries sera prolongée s’elles sont
rechargées a une température entre 18 et 24
degrés. Ne les jamais recharger a une tempé-
rature inférieure a 0 ou supérieure a 40 degrés.

14
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Ca peut endommager les batteries.

= Les accumulateurs ne doivent pas étre brllés
en raison d’'un risque d’explosion.

= Siles accumulateurs sont endommagés ne les
utilisez pas.

= Les accumulateurs contiennent du cadmium.
Le cadmium et un élément toxique. Les batte-
ries hors d’'usage doivent étre recyclées.

INSTALLATION DES ACCUMULATEURS

Pour détacher l'accumulateur de la perceuse
pressez les boutons (7) de détache et glissez I'ac-
cumulateur en arriére.

Avant de brancher 'accumulateur vérifier toujours
que l'interrupteur est bien en position Arrét

Pour installer 'accumulateur glissez-le dans la
poignée de la perceuse.

CHARGEMENT DES ACCUMULATEURS

1. Alignez et glissez la batterie (8) dans le char-
geur (9). S'assurez qu’elle est bien insérée.

2.Raccordez le cable dalimentation a la prise
secteur. La diode LED rouge s'allume pendant
la charge.

3. Le temps de charge est d’environ 1.5 heures. La
diode LED rouge s’éteint et la diode LED verte
s'allume quand la charge est terminée Débran-
chez le cable d’alimentation et puis détachez la
batterie du chargeur.

OBTENIR UNE LONGUE DUREE DE VIE
DES ACCUMULATEURS

Les accumulateurs ne doivent pas étre compléte-
ment déchargés.

Toujours recharger les batteries complétement.
Ne laissez pas des clous, vis etc. proche des ac-
cumulateurs. Ca peut causer un court circuit.

Toujours débranchez le chargeur de la prise.

Ne chargez pas les batteries et ne stockez pas le
chargeur a des températures inférieures a 0 de-
grés et supérieures a 40 degrés.

DIODES LED

Pour utiliser lindicateur des batteries, pressez
I'interrupteur (3) puis poussez le bouton de l'indi-
cateur (10). Il montrera I'état de la batterie. llya 3
niveaux de charge : bas, moyen et élevé. Quand
seulement une diode est allumée la batterie doit
étre rechargée. H

VIl - Nomenclature

. Mandrin sans clé

. Bague de réglage du couple

. Interrupteur avec contrdle de la vitesse
. Inverseur du sens de rotation

. Poignée latérale

Bouton de serrage de la poignée latérale
. Boutons de détache de 'accumulateur
. Accumulateur rechargeable

. Chargeur rapide

10. Bouton pour 'indicateur des batteries
11. Diodes LED

12. Interrupteur des diodes LED

13. Sélecteur de vitesse

©ONDUTEWN

VIII - Utilisation

LUMIERE LED POUR LA ZONE
DE TRAVAIL

La perceuse posséde trois diodes LED (11) qui
éclairent la zone de travail. Pour les allumer pous-
sez le bouton (12). [l

UTILISATION DE LA PERCEUSE

Utilisez I'inverseur (4) pour choisir le sens de rota-
tion. Puis pressez linterrupteur (3). [Hl

Linterrupteur posseéde une électronique pour
contrdler la vitesse de rotation. La vitesse varie
d’'aprés la maniere de presser l'interrupteur. Plus
l'interrupteur est pressé, plus la vitesse de rotation
est grande. [

Pour arréter la perceuse, laissez l'interrupteur.

INVERSEUR DU SENS DE ROTATION

Ce bouton (4) vous permet de changer le sens de
rotation du moteur quand l'interrupteur n'est pas
presseé.

Pour percer, utilisez la rotation dans le sens des
aiguilles d’'une montre. Le sens de rotation inverse
est prévu pour dévissage des vis.

POSITIONS DE PERCAGE
' Ce symbole indique la fonction «Percage»
/ qui est utilisée pour pergage du bois, de
4 I'acier et de I'aluminium.

Ce symbole indique la fonction «Percus-

T sion» qui est utilisée pour percage a per-
cussion. Pour obtenir les meilleurs résul-
tats, utilisez la vitesse maximale.

Instructions d’utilisation
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REGLAGE DU COUPLE DE VISSAGE

Vous pouvez choisir parmi les 20 degrés du cou-
ple par la bague de réglage (2).

Le réglage du couple permet de visser plus facile-
ment et d’éviter un vissage excessif.

Les chiffres autour de la bague donnent le niveau
du couple. Plus le chiffre est élevé, plus le couple
est important.

VITESSES MECANIQUES

La boite mécanique a deux vitesses permet de
choisir la vitesse de rotation et le couple idéal pour
la tache.

NOTE. Le sélecteur de vitesse ne doit étre mani-
pulée que lorsque le moteur est a l'arrét.

1. Pour choisir la vitesse de rotation faible, glissez
le sélecteur (13) en avant. [l

2. Pour choisir la vitesse de rotation élevée, glis-
sez le sélecteur (13) en arriére.

SERRAGE ET DESSERRAGE
DES FORETS

Votre perceuse est équipée d’'un mandrin sans clé
qui permet le serrage et desserrage rapide des
forets.

1. Ouvrir le mandrin en tournant la bague dans le
sens contraire des aiguilles d’'une montre. A

2. Introduire la queue du foret aussi loin que possi-
ble dans le mandrin.

3. Verrouiller le mandrin en tournant la bague
dans le sens des aiguilles d’'une montre.

4. Pour desserrer le foret, tourner la bague dans le
sens contraire des aiguilles d’'une montre.

POIGNEE LATERALE

1. Tournez le bouton de serrage (6) de la poignée
dans le sens contraire des aiguilles d’'une mon-
tre pour desserrer la poignée. 10

2. Sélectez une position confortable de la poignée
(5) et serrez le bouton (6).

PERCAGE

Percage des métaux

= Pour des meilleurs résultats utilisez des forets
spéciaux pour acier.

= S'assurer que la bague de sélection du couple
(2) est positionnée sur la fonction de percage
normal.

= Commencez le pergage a une vitesse faible.

= Utilisez toujours des pinces ou un étau pour
maintenir les piéces a percer.

= Lubrifiez les matériaux percés.

Utilisez: Pour lubrifier:
De I'huile de machine De l'acier
De la térébenthine Aluminium

Ne pas lubrifier le cuivre et la fonte.

Percage de la brique

= Pour des meilleurs résultats utilisez des forets
spéciaux pour pergage a percussion.

= Sélectez la fonction pergage a percussion.

= Pressez légérement et utilisez une vitesse de
rotation modérée pour obtenir les meilleurs ré-
sultats dans la brique.

= Pressez et utilisez une vitesse de rotation éle-
vée quand vous percez des matériaux comme
le béton.

PERCAGE DES PLASTIQUES

= Utilisez des forets a grande vitesse.
= Voir «Pergage du bois» ci-dessous.

Percage du bois

= Pour des meilleurs résultats utilisez des forets
spéciaux pour percage du bois.

= S’assurer que la bague de sélection du couple
est positionnée sur la fonction de pergage nor-
mal.

= Commencez le pergage a une vitesse faible.

= Quand vous percez a travers des trous posez
une piéce du bois devant le matériau percé
pour éviter un endommagement de I'arriére de
la piece percée.

AVERTISSEMENT. Ne jamais bloquer l'interrup-

teur en position «marchey.

REMPLACEMENT DU MANDRIN

Enlévement du mandrin

Placez la bague de sélection du couple (2) a la
position «Pergage» et choisissez la vitesse de
rotation faible par le sélecteur (13). Serrez la par-
tie courte d’'une clé spéciale (elle n'est pas livrée
comme accessoire) dans le mandrin. Frappez la
partie longue de la clé avec un marteau du bois
dans le sens des aiguilles d’'une montre pour des-
serrer la vis dans le mandrin.

1. Ouvrir le mandrin.

2. Dévisser la vis avec la clé spéciale en tournant
dans le sens des aiguilles d’'une montre.

3. Serrez la clé spéciale dans le mandrin. Frap-
pez-la avec un marteau du bois dans le sens
contraire des aiguilles d'une montre. Le man-
drin va se desserrer et il peut étre détaché a
main. [l

®
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Installation du mandrin

1. Vissez le mandrin a main le plus possible et po-
sez les vis.

2. Serrez la partie courte d'une clé spéciale (elle
nest pas livrée comme accessoire) dans le
mandrin. Frappez la partie longue de la clé avec
un marteau du bois dans le sens des aiguilles
d'une montre. &

3. Desserrez la clé spéciale et ouvrez le mandrin.
Vissez la vis au centre du mandrin en tour-
nant la clé spéciale dans le sens contraire des
aiguilles d'une montre.

VIII - Entretien

ATTENTION! Assurez-vous toujours que loutil
est éteint et avant de faire des régla—~ges ou dé-
pannages.

NETTOYAGE

1. Veillez a ce que les fentes prévues pour la ven-
tilation du moteur soient propres..

2. Enlevez régulierement la poussiére et les sa-
letés. Les meilleurs moyens de nettoyage sont
une brosse douce ou un chiffon.

3. Lubrifiez tous les piéces mouvantes réguliére-
ment.

4. N'utilisez jamais de produits de nettoyage chi-
miques avec détergent pour nettoyer votre ap-
pareil électrique.

ATTENTION! N'utilisez pas de solvants pour
nettoyer les parties plastiques de l'outil. Nous re-
commandons d'utiliser un détergent doux sur un
chiffon humide. Ne mettez jamais 'outil en contact
avec de l'eau.

INSPECTION GENERALE

Veérifiez régulierement que toutes les vis de fixa-
tion sont bien serrées. Les vibrations peuvent les
desserrer au fil du temps.

IX - Garantie

La période de garantie des trongonneuses a es-
sence SPARKY est définie dans le contrat de
garantie.

La garantie ne couvre pas les pannes apparues
suite a l'usure naturelle, une surcharge ou une
mauvaise exploitation.

Les pannes survenues pour cause de matériaux
défectifs et/ou d’erreurs de fabrication seront ré-
parées gratuitement ou le produit sera échangé.

Les réclamations pour un instrument SPARKY
défectueux seront honorées si la machine est
retournée au livreur ou est présenté a un service
aprés-vente agréé assemblé et dans son état ori-
ginal (assemblée).

Notes

Lire attentivement les instructions avant d’utiliser
ce produit.

Le producteur retient son droit d'améliorer ses
produits et de changer les spécifications sans
avis spécial.

Les spécifications peuvent varier selon le pays.

Instructions d’utilisation
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CopepxaHue

| - Bsepenue
Il - TexHu4eckune xapakTEPUCTUKM .
Il - OB6wwme nHcTpyKUMN No GesonacHocTH .
IV - [ononHuTenbHble NpaBuna no 6e3onacHocTu Npu paboTe C LWypynoBEePTaMU ..................
V - [ononHuTesbHble NpaBuna no 6e3onacHocT npu pabote ¢ 3apsaHbIM YCTPOWCTBOM ...
VI - [ononHutenbHble npaBuma no 6€30MacHOCTU MPU PABOTE C ....ccevveeeeeeeeereeereseeieeeeeseseeseseeaeneas
NMopTaTUBHLIM MCTOYHUKOM MUTAHUS
VIl - Y3Hai 6onblue 0 CBOEM MHCTPYMEHTE
VIIl - Pabota
IX - Yxon
X - lapaHTus

PACIMAKOBKA

C‘)J'IeKTpOVIHCprMeHT NoCTaBNAETCA KOMMNIEKTHO B UCMpaBHOM BUAE. B cny4yae oGHapy)Keva HeCcooT-
BETCTBUI He pekoMeHagyemM Ucnosfib3oBaTtb UHCTPYMEHT [0 TeX Mop, noka OGHapy)KeHHbIIZ ,D.eq)eKT He
6yp,eT YCTpaHeH. HeBbInonHeHue aTon pekoMeHgaunn MoXeT CTaTb npl/NI/IHOVI TpaBMbl.

KOMMNEKTALUUA
AKKyMynaTopHas Apenb yaapHoro gencteus / wyponosepT BUR 15E (BUR 18E) noctaBnsertcs B yna-
KOBKe B MOJTHOCTbIO COGpaHHOM Buae

| - BBepeHue

MpnobpeTteHHbIi Bamn nHcTpymeHT SPARKY  crnocobeH npessoiity Bawm oxunganmsa. OH nsrotos-
FleH B COOTBETCTBUM C BbICOKUMM CTaHAapTamu kadectBa SPARKY, oTBevaowumm cambiM CTPOrum
TpeboBaHusm notpebutens. MNpocTow B 06¢cnyxuBaHnmn 1 yAo6HbIN B 3KCMyaTauum, OH HaaexXHo Npo-
cnyxuT Bam gonroe Bpems.

BHUMAHUE!

BHuMaTenbHO npouvTante MHCTPYKLMIO MO 3KCMyaTaummn oT Havana Ao koHua. Obpatute ocoboe
BHMMaHWe Ha MecTa, BblAeNeHHbIe CITOBOM «BHumaHue». [MpnobpeTeHHbli BamMun anekTpoMHCTpYMeHT
obnagaeT MHOTMMU KavyecTBamMu, CnocobHbIMM 0bnerynts Bam paboty. Mpu ero npovssoacTse Mol
yAenunu HanbornbLuee BHUMaHue 6€30nacHOCTU, HaAexXHoCTH, yaobCcTBy paboThl.

OTpaboTaHHble aneKTpuYeckme 3aenms He AOMMKHbI BbIOpackiBaTbC COBMECTHO C ObITOBLIMU
otxogamu. Npocbba ocTaBnATb MX B CrneumanbHO NpeaHa3HaYeHHbIX Ansi 9TOro MecTax.

ﬁ He BbIOpacbiBaiTe 3NE€KTPOUHCTPYMEHTLI BMeCTe € 6bITOBbIMU OTXoAamu!
—-— -
POKOHCYMLTUPYNTECH MO 3TOMY NMOBOAY C MECTHBIMW BMACTAMMU UK UX NpeAcTaBUTenem.

OXPAHA OKPY>XAIOLLIEW CPEQBI

Py C YHETOM OXpaHbl 0pr>Ka|0u.|,el7| Cpebl ANIEKTPONHCTPYMEHT, NPUHAANIEXXHOCTU N YNaKoBKa OO KHbI

%j noaBeprHyTbCA nogxogsien nepepa60TKe ONA NOBTOPHOINO MUCMOJSb30BaHUA coaepXaluuroca
B HUX Cblpbs. Ans obneryeHus peumKnNMpoBaHna AeTaneu, NponssedeHHbIX 13 NCKYCCTBEHHbIX
MaTtepuanos, OHU 0603HayeHb! COOTBETCTBYOLLUUM o6pa30M.
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OMUCAHUE CUMBOIJIOB

Ha Tabnunyke ¢ AaHHbIMU 3NeKTPOAPENN HaHEeCEHbI creLmnanbHble CUMBONbI. OHU NPeACTaBnsIoT Co-
6011 BaXHYt0 MHpopMaLmio 06 NCMONb30BAHWUMN MHCTPYMEHTA M €ro XapaKTepUCTUKaX.

Bo Bpemst paGoTbl Heob6xoaMMo COOTBETCTBME C EBPONENCKAMM
@ ncnonb3oBaTtb NpegoxpaHnTesibHble cTaHgapTamm 6e3onacHoOCTU.

OYKMN, MACKM U HAYLLIHUKW.

[BoriHas nsonsaumsa ans
D [OMNONMHUTENBHOW 3aLLUMUTbI.
MHcTpyKumMa no akcnnyaTtaumm 19
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Il - TexHuyeckue XxapakTepucTuKm

BUR 15E

BUR 18E
18V

230-240V ~ 50Hz

2x1,5Ah

1,5 yacoB

0-350, 0-1250 min"

20

13 mm, 6e3 knoya

10/28/10 mm

13/28/13 mm

0-5600/0

e

0-5600/0-20.000 min’

21kg

Il - UHcTpyKumm no
6e3onacHoCcTU

BHUMAHMUE. BHuMaTENBHO NPOYTUTE BCHO WUH-
CTPYKUMIO OT Havana ao koHua. HecobnioaeHue
pekoMeHAaLuniA MOXET CTaTb NMPUYMHON Nopaske-
HUS 3NEKTPUYECKMM TOKOM, Moxapa u/unu ce-
pbe3HbIX TpaBM. TEPMUH «3NEKTPOVHCTPYMEHT»
BO BCEX HWXecneylLlmx pekoMeHaauusix 1
npaBwunax 0OCTOPOXHOro 06paLLeHUsi OTHOCUTCS
1 K NprobpeTeHHoMy Bamu 3neKTpOMHCTPYMEH-
Ty.
XpaHuTe UHCTPYKLUIO B HageXHoM mecTe!

PABOYEE MECTO

= Cobnioparite nopsigok Ha paboyem MmecTe.
Becrnopsgok Ha paboyem MecTe npuBOAUT
K BO3HMKHOBEHMIO OMAaCHOCTW HEecYacCTHOro
cnyvasi.

= YuuTbiBanTe BNUSIHWE OKpYyXatlLen cpepbl.
He nopBepravite aneKkTPOMHCTPYMEHT BO3-
nencteuio Bnarn. He nonb3yntecb anekTpo-
WHCTPYMEHTaMU MpU  BbICOKOW BMAXHOCTU
okpy>xatoLer cpeabl. CnegyeT no3aboTutbes
O XOpOLLEeN OCBELLEHHOCTM paboyero mecra.
He nonb3yntecb anekTPOMHCTPyMeHTaMu
BOM3N  NErkoBOCMIIaMEHSIIOLLMXCS  KUOKO-
CTel 1 rasos.

= [locTopoHHue HabnogaTenu (ocobeHHo feTn)
[OOIMKHbI HAXOAWTBCS Ha yaaneHum ot paboye-
ro mecTa. He paspeLuaiTe NOCTOPOHHUM Npu-
KacaTbCsl K 31IEKTPOMHCTPYMEHTY 1 CEeTEBOMY
kabento.

SNMEKTPUYECKAA BE3OMNACHOCTb

= OyeHb BaxHO, 4YTOOLI BUSKa ANIEKTPOUHCTPY-
MeHTa COOTBeTCTBOBalia pPO3eTKe. Hukorga
HUKaKnv 06pa30M He BUOOU3MEHANTE BUIIKY.

He ynoTpebnsinTte HuKaknx aganTepHbIX BU-
110K C 3aLMUTHBIM 3a3emIeHrem. Vicnonb3osa-
HWE OpUrMHanbLHON BUMKKU, COOTBETCTBYOLLEN
po3eTKe, YMEHbLUaeT PUCK 3NEeKTPUYECKOro
yAapa.

* N3beravite npmkacaHus Tena K 3a3eMneHHbIM
NMOBEPXHOCTSAM, Hanpumep, BOAOMPOBOAHBLIM
Tpybam, pagmatopam OTOMNEHNS, NAMTaMm, Xo-
NOANMBHUKAM, T.K. 3TO CBA3AHO C OMAaCHOCTbIO
3MEeKTpUYEcKoro yaapa.

= He XpaHuTe 3NMeKTPONHCTPYMEHT BO BNIaXXHOM
unm mokpom mecte. [NonagaHue BoAbl B WH-
CTPYMEHT TaKxXe yBenmunmBaeT puUcK nopaxe-
HVS 3NEKTPUHECKNM TOKOM.

= Vcnonb3ynte ceTeBon Kabenmb No HasHa-
YEeHWIO, HUKOTAA He HOcUTe U He Jepxute
MHCTPYMEHT 3a kabenb, He BbIKMoYanTe WH-
CTPYMEHT BblepruBaHmemM kabensi 3 poset-
kn. depxuTe kabenb ganblue OT UCTOYHUKOB
Tenna, Macna, ocTpbiX KpaeB 1 ABWKYLLUXCS
Aetanein. lNoBpexaeHHbIN Unn CnyTaHHbIN Ka-
6enb yBenmunBaeT OnacHOCTb NEKTPUYHECKO-
ro ygapa.

= [pn pabote BHE MOMELLEHWI UCMOMb3ynTe
YANVHUTENb, NpeaHa3HavYeHHbIA Anst paboTbl
NoA OTKPbITbIM HEGOM.

JINYHAA BE3OMNACHOCTb

= Bo Bpewmsi pabGoTbl cobniogante OCTOPOX-
HOCTb. He nomb3ynWTecb 3NEKTPOUHCTPY-
MeHTamu, ecnu Bam He ynaeTcst cocpenoTo-
ynTbCs Ha paboTe, ecnu Bbl HAXOAUTECH MO
BMMSIHUEM arnkororsi, HApKOTUKOB, NIEKaPCTB.
HeBHMMaTENbHOCTb MOXET CTaTb NPUYMHOM
Cepbe3HbIX TPaBM.

* Hocute nopxogswyto cneuogexay. Bcerga
HocWTe 3alUMTHble oYkK. BesonacHas akunu-
poBKa: MNblfne3aliMTHas Macka, HeCKornb3sillas
00yBb, kacka, ceTouka Ans ANMHHBIX BOOC U

20
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TENNon3onsauus, NCNomnb3oBaHHbIE B 3aBUCK-
MOCTM OT KOHKPETHbIX YCIOBUM, MOHU3ST PUCK
TpaBmMaTu3ma BO BpeMsi paboTbl.

= OcTeperaviTecb CaMOBKO4YeHNs. He nepeHo-
CWTE 3NEKTPOVHCTPYMEHTbI C MecTa Ha MecTo,
He OTKIMIOYMB MX OT CeTU UNM Aepxa naned
Ha KHorMKe nycka. Y6eauTech, YTO BbIKIOYa-
Tenb HaXOAMTCS B MOMOXEHUN «BbIKITIOYEHOY,
npexae Yem BCTaBUTb BUTKY B PO3ETKY.

= [Nepen BKMOYEHMEM 3NEKTPOVMHCTPYMEHTA
ybepuTe perynMpoBOYHbIE 1 raeyHble KIoYu.
[aeyHbIV KNoY, HaxoAALWmMICs B paboyeri 30He
OBWXYLLMXCSA AeTanen anekTpoMHCTPYMEHTa,
MOXET CTaTb NMPUYMHON CEPbe3HbIX NMOBPEX-
[EHUA 1 TpaBM.

SKCIMNYATALINA N YXOL, 3A
SANEKTPONHCTPYMEHTOM

= He neperpyxavite 31eKTPOMHCTPYMEHT. Mc-
nonb3ynTe SMEeKTPOUHCTPYMEHT TOMbKO MO
HasHayveHuto. [paBunbHO BbIOPaHHBIN 3Mek-
TPOMHCTPYMeHT OyneT paboTtatb nyudwe wu
6esonacHee.

= Henonb3ynTech 3aNeKTPOMHCTPYMEHTOM, ECIN
nepeknoyarens He paboTaeT. Ecnu anekTpo-
VNHCTPYMEHT CTaHOBUTCS HEKOHTPONMPYEMbIM
1 OMacHbIM, HEOOXOAMM PEMOHT.

= [lepen HacCTPOWKOW, 3aMEHO OCHACTKN U Mo-
crne OKoH4YaHust paboTbl HEOOXOANMO BbIHYTb
BUIKY 13 pO3eTKW. OTa Mepa VCKIIOYUT pUCK
CryYanHOro BKIMIOYEHUSA MHCTpyMeHTa. Xpa-
HUTE 3NEeKTPOVHCTPYMEHT B HEOOCTYMHOM
ans geten mecrte. He faBante UHCTPYMEHT B
PYKN HeyMenbIM Mofib3oBaTensm, 3T0 MOXeT
ObITb O4EHb OMacHo.

= Yxof 3a 3MeKTPOUHCTPYMEHTOM O4YEHb BaXEH.
[poBepbTe, B COCTOSHUM N ABWXYLUMECS
AeTanu HopmarnbHoO paboTaTb, HET fn NoBbI-
LLIEHHOrO TPEHUSI N NOBPEXAEHHbIX AeTanen.
Bce pgetanu fomkHbl 6bITb MPaBUIIbHO CMOH-
TUPOBaHbI U OOSMKHbI OTBEYaTb BCEM YCIO-
BMSAM, 4TOObI rapaHTMpoBaTb 6e3ynpeyHyto
paboTy anekTpouHCTpymeHTa. [loBpexaeH-
Hble 3alMTHbIE NMpUCMOCcObneHns n getanu
Heobx0 7 ANMO OTNPaBMATb B MacTepcKyto no
06Cny>XnBaHMIO ANS PEMOHTA, eCNn TONBKO B
VHCTPYKLUMK NO 3KCnyaTauum He OroBOpPeHo
nHoe. [MoBpexaeHHble BbiknovaTenu Heob-
XOAMMO 3aMeHSITb B PEMOHTHON MacTepCKOW.
He nonb3yiWtecb 3SMEeKTPOUHCTPYMEHTaMu,
BbIKITIOYATENMN KOTOPbIX He paboTatoT.

= XpaHuTe pexyLUMit UHCTPYMEHT 3aTOYEHHbIM
(ocTpbIM) M YMCTbIM, YTOOLI 0GecneynTb Ha-
OEXHYI0 U Ka4eCTBEHHY0 paboTy.

= Vicnonb3ywte 3neKTPOMHCTPYMEHT, OCHACTKY
1 MPUCNOCOBNEHNSA CTPOro NO Ha3HaAYEHNIO U

B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLIMEN. Micnonb3oBa-
HWe MHCTPYMeHTa Ans paboT, He YNOMSIHY TbIX
(hMPMON-N3roTOBUTENEM B HACTOSILLEN WH-
CTPYKLMKW, MOXET UMETL CEpbe3Hble nocnesa-
cTBYS.

CEPBUC

= PemoHT ONEKTPOUHCTPYMEeHTa OOJKeH Bbl-
NOJTHATbLCA TOJIbKO aBTOPM3OBAHHLIM CepBUC-
HbIM LEHTPOM Mpu UCMOMNb30BaHUN TONBKO
OpUrnHarbHbIX 3anacCHbIX yacTten.

IV - DononHutenbHbIE
npasuna no 6esonac-
HOCTM npu paborte c
lypynoBepramMmu

HapeBaiiTe HayLWHMKK Npy paboTe ¢ Apenbio.
LLlym oT Apenu MoxXeT NPUBECTY K NOBPEXAEHUIO
cnyxa.

Monb3yiTecb AOMNOMHUTENbLHBLIMUA PyYKamMu,
KOTOpble BXOAAT B KOMMMEKT WypynoBepTa.
MoTeps KOHTPONA Hag NPUGOPOM MOXKET NpuBe-
CTMW K TpaBMme.

= [1pyn BO3MOXXHOCTU NONb3YNTECH KpENnexamm

= Bcerga Bbikntoyante npubop, Kkorga knagete
€ro Ha NMoBEpPXHOCTH

= Y6eauTech, YTO OCBELLEHMS AOCTaTOYHO.

* He HaxumainTe cunbHO Ha Apenb, Tak Kak npu
3TOM 3amennsietca xon Asuratens. [penb
pormkHa paboTtatb 6e3 AaBneHus.

= Ouuctute pabodyylo NOBEPXHOCTb OT MOCTO-
POHHUX NPeaMeTOoB BO n3bexaHne cnyyanHo-
ro oTknoYeHns npubopa

= He pgonyckaite k paboTe LLypynoBepToM N,
He gocTurwmx 18-t ner.

= Vcnonb3ynTe ToNbKO UCTpaBHbIe AeTany Ans
npubopa

= He npukacaritecb kK ocHacTke cpasy nocre pa-
60Tbl. OH ByaeT o4YeHb ropsiyen.

= Beperute pyku oT ABUXYLLUXCS YacTeln anek-
TPOVHCTPYMEHTA.

= He ybupainTe cTpyKKy, Unv gpyrue oTxoabl py-
KaMu, Nonb3ynTech TPSMNKOn

= [epen Hayanom paboTbl ybeauTecb B TOM,
4yTo BONM3M pabouyert 30Hbl HET HUKaKMX Mo-
CTOPOHHMX MPEAMETOB, HanpuMep, rBO3AeN,
BWHTOB, TPSINOK, BEPEBOK, MPOBOAOB UTA.

= Ecnu Bac npepBanu Bo Bpemsi paboTbl, 3aKOH-
4YMTe NPOLLECC M TOMbKO MOTOM OTBIEKUTECH.

= PerynspHo ybeautech B TOM, YUTO BCe Kpenex-
Hble 60NTbI XOPOLLIO 3aTAHYThI.

MHcTpyKumMsa no akcnnyataumm
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= [lpu paboTe ¢ MHCTPYMEHTOM BCerga Ucnorsb-
3yiTe cneumanbHble Npucnocobnenus, Takme
KaK 3alUMTHbIE OYKU WUIN 3KPaH, HAYLLUHUKK U
3aLUMTHYIO oexay, BKrovas nepyaTku. Ecnn
npu paboTe BO3HWKAET MHOTO Mbifv, HAAEHb-
Te TaKXe NblNe3allnTHy0 Macky.

BHUMAHMUE! lMpexae yem nogkniountb drek-
TPOMHCTPYMEHT K ceTn, ybeautecb, 4TO Ha-
NpsbKeHNne CeTu COOTBETCTBYET HarpshKeHWHo,
yKa3aHHOMY Ha Tabnuuke TEXHUYECKMX AaHHbIX
3NeKTPOUHCTpyMeHTa. Ecnn HanpsikeHne cetu
BbILLIE, YEM YMOMSIHYTO, 3TO MOXET CTaTb NpU4mn-
HOW Cepbe3HbIX TPABM UMK BbIXOAA MHCTPYMEH-
Ta 13 CTpos.

VMcnonb3ynte 3NeKTPOMHCTPYMEHT TOMbKO MO
HasHayeHuto. JTloboe ncnonb3oBaHne B HapyLue-
HWE UHCTPYKLUM cunTaeTcs 3noynotpebnenvem,
3a KOTOpOe HeceT OTBETCTBEHHOCTb MOMb30Ba-
Tenb, @ He N3roTOBUTEb.

Cobniopaiite npasuna besonacHoctu, obuine
WHCTPYKUMM U MHCTPYKLUMKU MO 3KCMnyaTauuu.
Bce nonb3oBaTenu OOMmKHbI BHUMATESbHO Npo-
yuTaTb U MOHSATb MHCTPYKUMIO. OHU [OMKHbI
OblTb MHPOPMMPOBAHLI O BO3MOXHbIX pUCKaX,
NMEIOLLMXCS BO BPEMSI PaboThbl 3MEKTPOMHCTPY-
MEHTOM.

JeTam n cnabbiM Nio4samM Nnosib3oBaTbCA UHCTPY-
MEHTOM He paspeluaertcs. Bcerga cneaute 3a
OeTbMU, HaxoasLwmmmcs nobnusoctun. MpuHu-
maiTe Mmepbl 6e3onacHocTu. To e camoe OTHO-
CUTCS K OCHOBHbIM Npasunam npodeccmoHarnbs-
Hoit 6e30MacHOCTM 1 300POBbA.

[MponssoanTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
N3MEHEHUA, BHECEHHbIE B 3JTEKTPOUHCTPYMEHT
nonb3oBartenem, 1 3a noBpexaeHusd, ABnaroLn-
€csl CreACcTBMEM 3TUX U3MEHEHWUN.

MbI He MOXeM ycTpaHUTb BCe hakTopbl pucka BO
BpeMsi paboTbl C UHCTPYMEHTOM. KOHCTPYKLMS 1
[AM3aiiH MIHCTPYMEHTa He UCKMoYatloT BO3MOXHO-
CTV CNeayoLLMX PUCKOB:

= [lopaxeHus nerkux, ecnu Bamu He ncnonbay-
eTcs nblnesawmTHas Macka

= [lopaxeHue cnyxa, ecnn Bamn He ncnonbay-
I0TCS HaYLUHMKW.

®

V - NononHurenbHbIe
npasuna no 6esonac-
HOCTM npu pabore c
3apAagHbIM
YCTPOMCTBOM

= Mpexge, 4Yem wucnonb3oBaTb 3apsgHoe
YCTpOVICTBO, npoynTanTe Bce WHCTPYKUUUN W~
npumeYyaHua Ha camMoOM UHCTpyMEeHTe U yna-
KOBKE C aKKyMyrnaTopamMmu.

- 3apﬂ>Ka17|Te AKKYMYIATOPbl TOMbKO BHYTPU
nomMelleHnsd, Tak Kak 3apsagHoe yCTpOVICTBO
npegHasHa4YeHo TONbKOo Ana pa60T BHYTpPW.

OMNACHOCTb. Ecnu akkymynsaTop noBpexaeH,
He BCTaBnsnTEe ero B 3apsfHOe YCTPOWCTBO.
EcTb onacHOCTb aneKTpo-LuokKa.

BHUMAHMUE! He ponyckante nonagaHus xua-
KOCTM B 3apsifHOe yCTpONCTBO. ECTb onacHocTb
3NEKTPUYECKOro yaapa.

= [Nocne paboTbl 3apsigHOE yCTPONCTBO AOMKHO
0XN1agnTbCs, NOSTOMY He OCTaBnAlTe ero nog
NPSIMbIMU COMHEYHBIMU TNyYaMy Unn Ha Ha-
rpeTbiX MOBEPXHOCTSIX.

= 3apsgHoe YCTpPOWCTBO MNpefHasHayeHo uc-
KINouMTenbHO ANst TOro Tina akkymynsitopa,
KOTOpbIA BXOAUT B KOMMMeKT. Jlloboe apyroe
1cnonb3oBaHne MOXeT OblTb ONacHo.

= 3apsigHoe YCTPOWMCTBO W aKKyMymnsTopbl,
BXOASILLUME B KOMMIEKT, NpeAHa3Ha4yeHbl 4ns
1cnonb3oBaHusa TonMbKo Apyr ¢ Apyrom. He
NblTaTeCh 3apshxaTb akKyMynaTopbl OT Apy-
roro 3apsiiHoro yCTpomncTea, KpoMe TOoro, YTo
BXOAMT B KOMMIEKT.

* He knaguTe npeameThbl Ha 3apsigHOe YCTPOK-
CTBO, 3TO MOXET Bbl3BaTb Neperpes. Takxe He
Knagute 3apsiaHoe YyCTPOMCTBO OKOSO Mbo-
ro UICTOYHMKA Tenna.

* He TaHuUTe 3a NpoBOA 3apsAHOrO YCTPONCTBA,
Koraa Bbl XOTUTE BbIKMIOYUTb €70 U3 CETU.

= Y6eauTechb, 4TO NPOBOS OT 3apsAHOrO YCTPOU-
CTBa pacrnorioxeH B MecTe, rae oH He byaeT
noBpexaeH.

* He nonb3yntecb yanuHutenem, kpome crny4da-
€B KpariHeln HeobxoammocTu. Micnonb3oBaHune
HenoaxoAsLero yanMHuTens MoxeT Bbl3BaTb
noxap Wn aneKTpUYeckuin yaap.

* He ncnonb3yiite 3apsagHoe yCTPOMCTBO, ECNn
Bbl €r0 YPOHWUIU, CUINBHO YAapuiu unm nocne
noboro Apyroro NoBpexaeHus. caavte 3a-
psSiAHOE YCTPOWCTBO Ha MPOBEPKY/PEMOHT B
aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

* He pasbupante 3apsigHoe yctponctso. [pu
HeobXxoaMMOCTN peMoHTa Bcerga obpaluan-

®
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TeCb B aBTOPW30BaHHbIA CEPBUCHbINA LIEHTP.
HenpaBunbHasa cbopka npnbopa MOXeT Bbl-
3BaTh NOXap Unu anekTpu4eckui yaap.

= [1n9 CHWXeHMS pucka anekTpuyeckoro yaapa
OTKMIoYanTe 3apsiAHoOe YCTPOMCTBO OT CETH,
€CInu Bbl XOTUTE ero nounctutb. MNpu ygane-
HMM TOMNBbKO aKKyMynsiTopa pyCK He CHUXaeT-
cs.

= Hukorga He nbiTanTecb COeAuHATb [Ba 3a-
PSAHBIX YCTPOWCTBA BMECTE.

= He xpaHuTe n He vcnonb3yiTte Npudop u ak-
KyMynsTopbl, B MecTax, rae Temneparypa fo-
cturaeT unu npesbiwaeT 40 rpagycos Tenna,
TaKUX KaK MeTannuyeckne KOHCTPYKLMN Un
3abopbl B NeTHWI Nneproa.

= 3apsgHoe yCTPOWCTBO MpedHasHayYeHo Ans
MCMONb30BaHNA B CTaHOApTHbIX CeTsX Ha-
npsbkeHust (230-240 BonbT). He nbiTaniTech
NOAKIIOYUTL NMPUBOP K CETAM C MHBIM Hamnpsi-
XEHNEM.

= Ecnu Bbl XOTWTE BOCMOMb30BaTbCS BTOPbLIM
6rOKOM aKKyMynsTopoB, OTKIOYMTE 3apsf-
HOe YCTPOMCTBO OT CETU NMUTaHWSA U OCTaBbTe
ero Ha 15 MuHyT. MNocne aToro Bbl MOXeTe 3a-
PSAUTL BTOPOW GOK.

VI - ononHurenbHbie
npasuna no 6esonac-
HOCTU npm paborte ¢
C NOPTaATUBHbIM
MCTOYHUKOM NUTAHUA

= AKKyMynsaTop HeobxoAMMO 3apsavTb nepen
NCMOSb30BaHNEM.

= [ns obecneyeHus ANUTENbHOrO OyHKLMO-
HMPOBaHNSA akKyMynsTopa,ctapantecb 3aps-
XaTb ero npu TemnepaType Bosgyxa 18-24°C.
He 3apsxanTte akkymynstop npu Temnepary-
pe Hke 0°C unu Boiwwe 40°C. 3T0 O4eHb Bax-
HO. OTKMOHEHNS OT UHCTPYKLUMWN MOTYT CcTaTb
NMPUYNHON CEPbE3HBIX MOBPEXAEHNN.

= He cxuramte akkymynstop, Aaxe ecrnu OH
Cepbe3HO MOBPEXAEH M yXKe He MOXeT ObITb
MCMONb30BaH ANs 3apsakv. AKKyMynaTop Mo-
XeT B30pBaTbCS B OTHE.

= Hukorga He NbITanTech BCKPbITb aKKyMynATop.
B cnyyae, ecnu nnactukoBas ynakoBka akky-
MynsiTopa NonHyna, HeMeaneHHo npekpaTuTe
€ro VCNonb30BaHNe 1 He 3apsxanTe.

= AKKYMynSTOp COAEPXWUT HUKENeBble U  Kad-
MueBble coedviHeHus. Kagmwuin cumTaetcs
TOKCUYHBIM MaTepuariom, ecnv akkyMynsTop
NOBPEeXAeH UM CPoK ero paboTsl UCTek, 06-
paTuTecb B CMeuManv3vipoBaHHbIN LIEHTP no

®

yTunnusauymm nogo6HbIX OTXOA0B.

NCMNOJIb30OBAHUE AKKYMYITATOPA

[ns yganeHus akkymynstopa 13 wwypynosepra
HaXXMWUTE Ha KHOMKM AeMoHTaxa (7) Ha obenx
CTOpPOHAaxX aKKyMynstopa 1 ABWXEHMEeM Hasapj,
BbIHbTE €ro u3 npmbopa.

Mepen noakntoYeHWEM akKymyrsiTopa npoBe-
pWTb, YTO BbIKIOYATENb HAXOAUTCS B MONOXE-
HUK BbIKNtoYeHo.

[ns MOHTaXa akkyMynsiTopa BbIPOBHSIATE MeT-
K1 npuBopa ¢ MeTKamMmn akkyMynsiTopa 1 BCTaBb-
Te akKyMyIsiTop B LLpYMNoOBEepT, A0 TEX Mop, noka
He pa3facTcs LWenyokK.

3APAOKA AKKYMYIIATOPOB

BAXHO. Nepen nogayen nutaHms ¢ 3apsiaHOroO
YyCTPONCTBa Ha NHENHbIN agantep ybeauTecsb,
YTO NPUBOP OTKIHOYEH OT CETEBOWN PO3ETKM.

BAXHO. AkkymynsTop 6yaeT NOnHOCTLIO 3aps-
XeH nocne 1,5 yacos, nocne aToro OTKMYUTE
3apsiiHoOe YCTPOWCTBO.

= BcTaBbTe akkymynaTop B 3apsiiHOe YCTpoWn-
cTBO (9) (BO3MOXHO TONbKO OAHO NONOXEHNE)
po wenuka.. A

= [MopcoeaunHuTe 3apsigHOe YCTPOUCTBO K PoO-
3eTke W noaseauTe MNPUCOEOUHUTENbHbIN
LUHYpP K aganTtepy akkymynstopa. Kak Tonbko
Bbl BcTaBUTE akkymynsiTopbl B agantep, 3a-
ropaeTtcs KpacHbI MHAUKATOP.

= CnycTs 1,5 YacoB akkyMynsiTOpbl 3apsiKeHb! U
roTOBbI K 3KcnnyaTaumn. o 3aBepLueHnn 3a-
PSIOKW KpacHbI MHOMKATOP racHeT U 3aropa-
eTcs 3eneHblit LBeT. CHayana oTknioynTe 3a-
psiAHOE YCTPOWCTBO OT CETU NMUTaHus, NOTOM
ocBobOAUTE aKKyMymnsSATOp OT afjanTepa.

AnA NPOAJIEHUA XKU3HU
AKKYMYJNATOPA

Hukoraa He mncnomnb3ynTte 3apsaf LWypynosepTa
[0 KOHUa. AKKyMYnATOp AOMKEH NoA3apshkaTb-
CS KaXxapli pas, koraa Bbl YyBCTBYeETE, YTO LUYpY-
noeepT paboTaeT MeaneHHee.

Bcerga sapskanite akkymynsaTop 4o KoHua.

He xpaHuTe oTBepTku, rBo3am u nofobHele ae-
Tanu ¢ akkymyrnsTopoMm, Tak Kak 3TO MOXET Bbl-
3BaTb KOPOTKOE 3aMblKaHue B akKymymnstope u
TeM caMbIM CTaTb MPUYKHON Noxapa.

Bcerga oTkniovarvite 3apsgHOe YCTPOWCTBO OT
CETU NUTaHMS NOCre NCMONb30BaHUA U XpaHUTe
€ero B cyxom 6e3onacHoM MecTe.

He vcnonb3ayiite 1 He XpaHWUTe akKyMymnsaTop npu
Temnepatype Huxke 0 1 Bbiwe 40 rpagycos.

MHcTpyKumMsa no akcnnyataumm
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WNHOWKATOP AKKYMYNATOPA

[ns 3anycka nHavKaTopa akkymyrnsitopa cHavana
HaXXMuUTe Ha nepekntoyaterns (3), 3aTeM HaxmuTe
KHOMKy nHamkatopa (12), mocrne aToro Ha aucnnee
BbICBETUTCS YPOBEHb 3apsia akKyMynsitopa—ecTb
TPW YPOBHS: HU3KUIA, CPeAHUA 1 BbICOKWIA. Korga
MHAMKaTOp akkymynsTopa nokasbiaeT 1 LED (Hn3-
KWi), TOrAa akKyMyrnsTop JOSDKeH ObiTb yaaneH un
NOCTaBIEH Ha 3apsaKy.

VIl - Y3Hau 6onblue o
CBOEM MHCTPYMEHTe

OTOT LWypynoBepT Ucrnonb3yeTcs Ans ceeprie-
HUS B AepeBe Wnu NucTe MeTanna, a Takxe B
KayecTBe OTBEPTKU. McnonbayiiTe npuGop cTpo-
ro no HasHayeHuto. Jllo6oe Apyroe npuMeHeHne
3anpeLleHo.

[MaTpoH BGbICTPO3aXXMMHOM

KonbLo perynmpoBku MoMeHTa
MeTku perynvMpoBku MmoMeHTa
PeBepcop HanpaBneHust BpaLLeHus 1
3aLmTHasn 6rnokmpoBka

5. BokoBas pykosTka

6. 3alunTHbIN BbIKMOYaTENb

7. KHonka gns goctyna k 6atapee

8

9

HODN

. AKKyMynaTopbl
. 3apsigHOe yCTPOWCTBO A5t aKKyMynsTOpoB
10. KHomka nHamkaTopa akkyMynsaTopoB
11. OcBelueHune LED
12. BbikntoyaTtenb ocBelleHnst LED
13. 2-ckopocTHasi kopobka nepegay

VIIl - Pabota

OCBELLEHVE PAGOYEW NOBEPXHOCTHU

Y WwypynosepTa ecTb 3 UICTOYHMKa CBETA AJ15 OCBE-
LeHnst paboden nosepxHocth (11). Ons Bkrode-
HUWSI/BBIKIOYEHUST OCBELLIEHNS] MONb3yWTeCh nepe-
kmouatenem (12). I

PABOTA LUYPYMNMOBEPTA

[ns n3ameHeHus1 HanpaBneHus ABVXKEHNS NOb-
3ynTecb nepekniovatenem auanasoHa (4), 3a-
TEeM HaXXMUTE Ha KHOMKY (3). a

OTa KHOMKa KOHTPONMUPYeT YacToTy BpaLleHust
Apenu, YTo No3BONSeT NoMb30BaTesNto perynsp-
HO MeHSATb CKOpoCTb. CKOPOCTb 3aBUCUT OT TOTO,
HackomnbKo BbbkaTa 3Ta KHOMKa, Yem curbHee,
Tem BbicTpee ByaeT kpyTuThes caeprio. [

YTo6bl OCTAHOBWTL LUYPYMNOBEPT, OTNYCTUTE
KHOMKY 3anycka.

MPUMEYAHMUE. Bbl MOXeTE MEHsITb Hanpasrne-
HWe BpaLLeHMs TONbKO MPU OTKIIOYEHHOM OBU-
ratene.

PEBEPCOP BPALLIEHUA

PeBepcop (4) npegHa3HaveH Ans  U3MeHeHus
HanpasreHys BpaLleHusi.

Pexxum cbopBapa ncnonb3yeTcs npy CBEPREHUN.
Pexum peBepca ucnonb3yetcst Ans yaaneHus
LLYpYMOB.

no3nuun CBEPIIEHUA

’ 3710T cumBon o6o3HavaeT «Pexum Ceep-
/ nexus». Mcnonbayetca Ans obbl4HOMO
4 cBepreHns (aepeBo, antoMUHUIA 1 CTanb).
B aTOM pexume 3axnMHOe yCTPOMCTBO He
paboTaer.

370T cumBon obosHavaeT «Pexum Mo-

T notkay. [ns Hamnyywmx pesynstatoB B
pexuMe MoroTKa, BKMUYUTE npubop Ha
BbICOKYH CKOPOCTb.

BPALLIAIOLLIMA MOMEHT /
BEbICTPO3AXUMHOW NATPOH

Mpv nomMoLm BpaLlatoLLero MoMeHTa (2) caagu
3aKMMHOTO MaTpoHa MOXHO MOCTaBUTL PEXUM
BpaLleHus B 20 no3unumsx, a Takxe BblbpaTb pe-
YXMM MOMOTKa UM CBEPNEHUS.

20 no3vuUMI NO3BONSAKT KOHTPONMPOBATb CKO-
poCTb 3aKkpyumBaHus Wwypynos. C uenbio n3be-
XaTb nepexuma.

CurmMBonbl Ha o6oake 0603HaYaloT YpoOBEHb Bpa-
LjaroLero MomeHTa. Yem 6onblue cumBorn, Tem
BblLLE BpaLlaoLLmMin MOMeHT. [Ins Bbibopa ogHO-
ro U3 CUMBOIOB, CPABHANTE HYXHbIA U3 HUX CO
CTPENOYKOWN Ha OCHOBaHWM.

MEXAHMYECKASA 2-CKOPOCTHAA
NEPEOAYA

Ota Apenb pacnonaraet 2-CKOPOCTHON kopob-
KON nepekntoyeHus, 4to obecneunsaet 6orb-
LUy TOYHOCTb BblOOpa CKOPOCTW BpaLLEeHUs 1
ONTUMAanbHOrO MOMEHTA.

BHUMAHMUE! V3meHeHne nonoxeHns nepe-
KnoyaTens auanasoHa, pacrofioXeHHOro Ha
BEpPXy KOprnyca, MOXET BbIMOSHATLCS TOMbKO
NpU NOMHOCTBI0 OCTAHOBIIEHHOM UHCTPYMEHTE.

1. NS HM3KOM CKOPOCTU HaXXMUTE nepekntova-
Tenb ckopocTei (13) Bnepes no HanpasneHuo
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K 3aXMMHOMY naTpoHy. Ha avcnnee BbicBe-
tutcs cnoso LOW. [

2. [1ns BbICOKOV CKOPOCTU HAXXMUTE Nepeksoya-
Tenb ckopocTer (13) Haszag No HanpaBneHuo
OT 3aXUMHOro naTpoHa. Ha gucnnee BbicBe-
TnTCs cnoso HIGH.

BbICTPO3AXXUMHOW NATPOH

LLlypynoBepT oOcCHalleH BbICOKOKaYeCTBEHHbLIM
ObICTPO3aXXMMHBIM  MATPOHOM, MO3BOSISOLLMM
ObICTPO 1 NETKO BCTABMNSATH U BbIHUMATbL CBEPIa,
Hacagku U OTBEPTKW, HE UCMOMb3ys Mpu 3TOM
crneumnanbHOro 3aXXMMHOro KIo4a.

[ns ynaneHus unu cMeHbl cBepra unm Hacagku
OTKIMOYanTe nepekntoyvaTens opeapa/pesepc
(4). Takxe pekomeHayeTcst yoansitb akkymyns-
TOp, YTOObI M3bexaTb HenpeaHaMepPEeHHOro 3a-
nycka.

1. OTKpbITb MATPOH U, NNIOTHO YAEPXKMBAs OCHO-
BaHVe 1 Bpallasi OCHOBaHWe NPOTMB YacoBOW
crpenu. @

2.BBecTV OCHOBaHWe CBepra Unv Hacafku Kak
MOXHO rry6>ke B MaTpoH.

3. 3abnokmpoBaTb CBEPO Hago NpoBopavnBasi
OCHOBaHue A Mo YacoBOW CTPerKe.

4. Y7106l YOanuTb CBEPIIO UMK Hacaaky BbINor-
HWUTb onepauumn B 06paTHOM NOpsiKe.

PErYNIMPYEMAA BOKOBASA PYKOATKA

1. NMoBepHUTE 3a31M GOKOBOI PYKOSITKM NPOTHB
4acoBOW CTpernku, 4Tobbl MOMHOCTBIO Ocna-
6uUTb 06040K U HafETb ero Yepes 3axMMHOW
NaTpOH Ha LLypPYynoBepT.

2. OTperynupyiTe no3vumto 6oKOBOW PyKOSITKU U
3aXMUTE PYKOSITKY.

CBEPIIEHUE

CBeprnieHue metanna

= [insa nyJwero pesynsrata MoMb3ynNTeCh Bbl-
COKOCKOPOCTHbIMW ~ CTanbHbIMKX  CBEpnaMmu
AN CBeprieHns meTana unm ctanu.

= Yb6eauTecb, YTO Perynatop 3aXxMMHOro na-
TPOHa HaxoAWTCH B pexuMe 0BbIYHOro cBep-
nNeHus.

= HauunHainTe cBepnunTb Ha HWU3KOW CKOPOCTW,
4TOObI CBEPIO HE COCKOMb3HYIIO.

= Bcerga sakpennante meTtannuyeckue nna-
CTUHBI.

= [TpvXMUTE TOHKWMI NUCT MeTanmna Kyckom ae-
peBa, 4ToObl He NouapanaThb ero.

= Vicnonb3aywite KepHep, 4Tobbl OTMETUTL Cepe-
OVIHY OTBEpCTUS.

* [lonb3ynTecb CMas3ouHbIMW MaTepuanamu,

cneuuanbHO npegHasHayYeHHbIMU Ans pabo-
Tbl C Pa3NM4HbIMK MaTepranamu.
Macno ans ctanu; Ckunugap nnu napadpuH ans
antoMUHUS;
He cmasbiBanTe naTyHb, Meab 1 YyryH

CeepnieHune nnacTuka n 4OCOK U3 NPeccoBaH-

HbIX OMUIIOK, MOKPbITbIX NJIACTUKOM

» [Nonb3ynTechb BbICOKOCKOPOCTHLIMU CTalbHbI-
MW CBEepriamu.

= Cwm. cBepneHue gepesa (Huxe).

CBeprneHue KaMeHHOW Knagku

= [ns nyJwero pesynsrarta WUcronbayiite cre-
umanbHble CcBepria, OCHALUEHHble TBEPAO-
CMMaBHbIMW MAacTUHaMK [Ans CBEPREHUS B
Kupnnye, 6eToHe, Yepenuue 1 ap.

= NocTaBbTe UHCTPYMEHT B PEXWUM MOMoTKa U
noBepHUTE 060A0K BpaLLAloLLEro MOMeHTa B
PEXUM CBEPFEHUSI.

= [nsi paboTbl C KMPNMYOM MCMONb3YiiTe Cpea-
HIOK0 CKOPOCTb, NPY 3TOM Crerka HaaaBsnveas
Ha npubop.

= [insi paboTbl ¢ 6ETOHOM ¥ APYrMMU TBEPALIMU
maTepvanamv WCronb3ayiTe CPEeaHIo CKO-
poCTb, MPU 3TOM crerka Hagaenueasi Ha npu-
6op.

= MNpu cBeprieHun B 4epenuue, nonpobyiTte
CHayarna Ha HeHy>KHoM obpeske Ans onpese-
NEeHVst NyYLlein KoMBMHALMU CKOPOCTU U AaB-
neHws.

CBeprneHue aepeBa

= [1ns nyywero pesynsrarta UCnonb3yiTe BblCO-
KOCKOPOCTHbIE CTarbHble cBepra Ansi CBep-
neHvs B fepese.

= PabortaliTe B 06bIHHOM pexrme CBEPEHUS.

* HauyHuTe cBeprieHne Ha HWU3KOW CKOPOCTH,
4yToObI CBEPNIO He cockorb3Hyno. Bnocnea-
CTBUW yBENWYLTE CKOPOCTb.

= CBepnsi Yepe3 OTBEPCTWS, MOASIOXUTE MOA,
pabounin matepuan Opycok AepeBa, YTOObI
npefoTBpaTUTb MOSIBIIEHUS] HEPOBHBLIX WNK
pacLLenneHHbIX Kpaes.

BHUMAHME! He 6nokmpyiTe nepeknovatenb

BO BKITIOYEHHOM COCTOSIHUM U He OrokupyinTe

ero Bo Bpems paboTbl, Koraa LypynoBepT Aor-

»eH ObITb BHE3arnHo OCTaHOBIEH.

[Ons Bcex pa6oT No cBepneHuto
= OTMmevaliTe LEHTP OTBEPCTHS, MONb3YsICh KEP-
HEPOM WM rBO3AEM.

MHCcTpyKLMA no akcniyaTauum
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3AMEHA 3AXKUMHOI'O MATPOHA

YnaneHuve 3aXXMMHOro naTpoHa

3awwmrta ans rnas obasaTtenbHa.

MoBepHUTE 06040K 3aXMMHOrO naTpoHa (2) B
MO3MLIMIO CBEPIEHUS N HU3KYIO CKOPOCTb Ha ne-
pekntovaTene ckopocten (13). 3axmute naTpoH
BOKPYT KOPOTKOTO KOHLIA LLIECTUYrOMbHOrO Kitoya
(HeT B KOMMNeKTe) pa3aMmepom oT 5 MM 1 BonbLue.
Mpn nomoLLy AepeBSHHOro MooTKa Unv Noaob-
Horo npeaMeTa yaapbte 6onee ANVHHbIA KOHeL,
KIo4va no YacoBoW cTpenke. To ocrnabuTt kpe-
nnenue BHyTpy natpora. K

1. TONHOCTBLIO OTKPOWMTE NATPOH

2.BBegnte 5-MM LLECTMYrOfbHBIA K4 BHYTPb
naTpoHa W BblHbTE LUYpYM, NOBOpPa4nBas ero
no 4YacoBOW CTperke

3.BBegnte kntoy B natpoH u npwxmute. Wc-
nonb3ysi AepeBsHHbIA MOMOTOK MM Nofo6-
HbIi NpeaMeT pe3ko yaapbTe Mo KIoyy npo-
TUB YacoBOW CTPenku. OTO 0CNabuT NaTpoH K
Bbl CMOXETE OTKPYTUTb €ro PYKOW.

MHcTanupoBaHue 3aXXMMHOro naTpoHa

Openb cHabXeHa BbICOKOYaCTOTHbIM 6bICTpO-
3aXXMMHbIM NAaTPOHOM, NO3BONAKOLLNM 6bICTp0 n
Nerko BCTaBnATb U BbIHUMATb CBepra, Hacagku
N OTBEPTKU, HE MPUMEHAA NPU 3TOM cneunanb-
HOro 3aXXMMHOr0 Kriko4a.

1. OTKpbITb NATPOH W, yAepXuBas OOHOW py-
Kom KonbLo B, npoBopaymBaTb Apyrov pykow
KONbLO A MPOTUB YaCOBOW CTPESKN.

2.BBecTn XBOCTOBMK CBepia UM Hacagku Kak
MOXHO rny6xe B naTpoH v 3abrokupoBaTb
ero, mposopaymBas KomnbLo A MO 4acoBou
CTpernke 04HOBPEMEHHO 3a)kMmas ero.

3.Ansa yoaneHus ceepra Unu Hacagku BbInosn-
HWTb onepaummn B 06paTHOM MopsiakKe.

IX-Yxopn

BHUAMAHME! Bbikniovanite WHCTPYMEHT nepes
HaCTPOMKOW M1 3aMEHOM NE3BUN.

1. ¥Yxop[ 3a IHCTPYMEHTOM.

2. XpaHuTe MHCTPYMEHT B YNCTOM BUAE.

3. PerynsipHo 4ucTUTE MHCTPYMEHT OT MbinNu 1
rpsi3u, Nydlle 310 AenaTb TPANKOW.

4. PerynspHo cmasbiBaiiTe BCe YacTu.

5. Ecnu Kopnyc MHCTpYMEHTa Hy>X[aeTCs YncT-
Ke, MOYUCTUTE ero TPSAMKON.

5. MoXHO Mcnonb3oBaTb MOIOLLEE CPeACTBO, He
copepxalliee ankorons u Apyrux nopobHbIX

XUMNYECKUX BELLEeCTB.

BHUMAHME! Hukorga He ncnonb3ynTte MotoLme
CpefCcTBa, KOTOpble MOryT MOBPEAUTH NIACTUKO-
Bble JeTanm.

OCHOBHOW OCMOTP

1. PerynapHo npoBepsnTe cocTosiHue Baiwumx
MHCTPYMEHTOB, 4TOObI BOBpeMsi 0BHapyXuTb
HeuncnpaBHOCTW.

2.MpoBepsiTe cocTosiHMe NpoBoaoB. MoBpex-
[eHHble MpoBoda HeobXoAMMO 3aMeHsiTb B
PEMOHTHOWN MacTEPCKOMN.

X - FTapaHTusa

[apaHTUMHBIA ~ CPOK  3NEKTPOUHCTPYMEHTOB
SPARKY onpegensieTcs B rapaHTUAHOM KapTe.

HeucnpasHocTn, nosiBuMBLUKECST BCReAcTBue
©CTEeCTBEHHOr0 V3HaLLUMBaHWS, Neperpysku unm
HenpaBuUIIbHON 3KCNyaTaumm, UCKMoYaoTes u3
rapaHTUHbIX 06513aHHOCTEN.

HeucnpaBHOCTW, noOsIBUBLLUMECH BCReacTBue
BIOXEHNA HeKa4eCTBEHHbIX MaTepuranos nvnn
Npon3BOACTBEHHbIX oLNBOK, YCTpaHAKTCA 6e3
OOMOMNHUTENLHOW ONnnaThl, MOCPEACTBOM 3ame-
Hbl TN PEMOHTA.

Peknamauusi k BbisiBUBLLEMY AeDEKT pyyHOMY
anekTponHcTpyMeHTy SPARKY npusHaeTtcs B
TOM criyvae, ecnu maluvHa 6yaet Bo3BpalleHa
nocTaBLuKy unu 6yaeTt npedcraBneHa aBTopu-
30BaHHOMY rapaHTUHOMY CepBU3y B Hepaso-
H6paHHOM (NepBOHa4anbHOM) COCTOSIHUM.

MpumeuaHus

BHumaTensHo npounTante BClo WNHCTPYKLUMIO MO
aKkcnnyataunn nepen Tem, Kak UCNosib30BaTb
9TO usgenue.

lMpounsBogutenb coxpaHsieT 3a cobon npasBo
BHOCUTb YMNyYLIEHUS] U U3MEHEHUSI B CBOWU W3-
Oenvst U U3MeHsTb cneunduvkaumm 6e3 npea-
YNpeXAeHus.

Creundukaumm MOryT oTnn4aTbCs Ans pasnuy-
HbIX CTPaH.

®
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CbabpxxaHue

| - BbBegeHue ...
Il - TexHuuyecka cneuundukauns .
Il - OB6ww MHCTpyKLUMKM 3a 6e3onacHOCT Npu paboTa C ENEKTPOUHCTPYMEHTU .....oovvveeuevceerenene 29
IV - [onbnHutenHu npaeuna 3a 6esonacHocT npy 6opmallmnHmn
V - [onbrHuTeNnHu npaevna 3a paboTta CbC 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO .
VI - [OonbnHutenHu npaeuna 3a pabota c 6atepunte

VIl = OMO3HAN CBOSI MPOYKT .eucueueueusesestaeersssesesesesetasesessseseseasasssssesesesestsssesssssesesesssssssseseseseseses
VIII - HauuH Ha ynoTpeba .
IX - Mopppwbxka .
DG 1= 10T 1 11 TS

PA30OMNMAKOBAHE

B cboTBeTCTBME C OBLIONPUETUTE TEXHOMOMMM Ha MPOU3BOACTBO € HeobuyanHo Bawwmsar
€NEeKTPOVHCTPYMEHT [1a € HeusnpaBeH WUIN HAKOS OT YacTuTe My [ia nuncea. AKo 3abenexure, e
HELLO He e Hape[, He paBoTeTe C eNleKTPOMHCTPYMEHTA [10KaTO MoBpeAeHaTa YacT He Ce CMEHU U
AedekTsT He GbAe oTcTpaHeH. HensmbnHeHMeTo Ha Tasu Npenopbka MoXe Aa AOBeAe 40 CePUO3HM
HapaHsBaHUs.

CIMOBABAHE
BUR 15E (BUR 18E) ce gocTaBs nakeTnpaHa v HambHO 06opyaBaHa.

| - BbBepeHue

WHcTpymeHTuTe SPARKY ca nspaboteHu B cboTBeTcTBUE € BUcoknte SPARKY cTtaHaapTu 3a kavec-
TBO. YnoTtpebata nm e necHa n 6esonacHa. lNpu npaBunHa ynotpeba MHCTPYMEHTHT LUE BU CITYXU
AbIro Bpeme.

BHUMAHMUE!

BHMMaTenHo npo4yeTeTe UsinaTta MHCTPYKLMS 3@ ekcrnrioaTauus npeau Aa u3nonasate CBOsSi HOB MHC-
TpyMeHT. O6bpHEeTe crneumanHo BHMMaHWe Ha cekumute ,BHumanune” u MNpegynpexaeHns”. BawmsT
€eKTPOMHCTPYMEHT MMa MHOTO Ka4ecTBa, KOUTO yrecHsiBaT paboTaTa Bu ¢ Hero. [pu nspabotsaHeTo
Ha MHCTPYMEHTa Hal-rofsiMo BHMMaHue e 06bpHaTo Ha 6e30nacHOCTTa M CUrypHOCTTa My.

OTnagbunTe OT enekTpuyecku usgenusi He TpsioBa Ja ce cbbupaT 3aegHo ¢ GutoBuTe
oTnagbuu. Monsi, peuuknupaiTe Ha MecTaTa, NpeaHa3HadYeHu 3a ToBa. CBbpXeTe ce C
MECTHWTE BNacTV U NpeacTaBUTEN 3@ KOHCYNTaLMs OTHOCHO PeLMKIIMpaHeTo.

ﬁ He M3XBbpﬂﬂﬁTe €J1IeKTPOEeJSIEKTPOMHCTPYMEHTU 3aeHO C 6uTtoBuUTe oTNagbLu!

ONA3BAHE HA OKOJTHATA CPELIA

pr—n  C orren onaseaHe Ha okonHaTa cpe/ja eNnekTPOMHCTPYMEHT BT, NPUHAANEXHOCTATE 1 ONaKoB-

%f KaTa TpsibBa ga 6baaT NoAnoxeHn Ha noaxoasia npepaboTka 3a NOBTOPHO U3MoN3BaHe Ha
cbabpXaluTe ce B TsIX CypoBMHU. 3a obnekyaBaHe Ha peuyKnmpaHeTo geTannmre, nponsee-
[EHW OT N3KYCTBEHM MaTepuanu, ca 0603Ha4eHu No CbOTBETHUS HAUMH.

MHcTpykumsa 3a ekcnnoaraumsa 27
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OMUCAHUE HA CUMBOJTUTE

B'pry WHCTPYMEHTa Ca NoCTaBeHW cneunanH CUMBOJTHU O3Ha4YeHU4. Te npenocTaBAT BaXKHa VIHCbOp-
Mauua 3a NnpoayKTa Ui MHCTPYKUUK 3a HEroBOTO MoJi3BaHe.

™\ HoceTe npeanastyn cnywianku. CbOoTBETCTBME C EBPONENCKUTE
HoceTe npeanasHu ounna. cTaHaapTy 3a 6e3onacTHOCT.
@ HoceTe npegnasHu macku.

D [BoliHa n3onauus 3a
OOMbIHUTENHA 3alunTa
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Il - TexHuuecka cneuucbukaumsa

BUR 15E BUR 18E

18V

230-240V ~ 50Hz
2x1,5Ah

1,5 4yaca

0-350, 0—1250 min’"!
20 nosununn

13 mm

13/28/13 mm
0-5600/0-20,000 min’

2,1 kg
“I - MHCTPYK","" 3a BaHe. YnoTtpebarta Ha opurMHaneH Liencern,
KOWTO CbBMaja C KOHTaKTa Lie HaManu pucka
6e3onacHocT O TOKOB y1ap.
= M3barBaniTe JOoMMp Ha TAMOTO CU CbC 3a-
NMPEOYNPEXOEHUE. MNMpoyeTeTe BHMMaATENHO 3eMEeHN MOBBLPXHOCTU KaTo BOJOMPOBOAHM
1 pasbepeTe BCUYKM MHCTPYKUMU. HecnassaHe- TpB6U, PaaMATOpU, EreKTPUYECKU Medkn 1
TO Ha yKasaHuTe no-Aofly MHCTPyKUMM Moxe Aa oxnagutenu. Ako Tanoto Bu e 3asemeHo,
AOBefe A0 TOKOB yAap, moxap w/unu Tpynosa CbLLEecTBYBa p1CK OT TOKOB yaap. He cbxpa-
anononyka. TepMUHBLT ,eNeKTPONHCTPYMEHT” HABaINTe eneKTPOWHCTPYMEHTa Ha BMaXHO
BBB BCU4KW AafeHn no-[ony npeaynpexaneHns 1M Mokpo MscTo. lNpoHvKBaHeTO Ha BoAa
Ce oTHacs 3a Bawws enekTPOWHCTPYMEHT (C B €JIeKTPOVMHCTPYMEHTUTE yBenuyasa onac-
npuckbeauHuTEneH kaben) unu 3a akymynaTtop- HOCTTa OT TOKOB YA@p.
HWA TakbB. = V3anonsgante LWHypa nNO npeaHasHa4yeHue.
3anaseTe Te3n MHCTpyKuum! Hukora He ro nonaseaiite 3a npeHacsHe, Bra-
YeHe Unu n3BaxkaaHe OT KOHTaKTHOTO rHe3ao
PABOTHO MACTO Ha eNeKTPOUHCTpyMeHTa. [pbXKTe LWHypa Ha
« TMoaabpxaiite paboTHOTO C1 MSICTO YMCTO U pa3CTOsIHWAE OT M3TOYHWLM Ha TOMMMHA, Mac-
nobpe ocseTeHo. BeanopaabKsT U HedocTa- no, ocTpu pbGoBE MMM ABMXKELLM Ce 4acTu.
TBYHOTO OCBETNEHME ca MpeAanocTaBka 3a MoBpeaeHnTe nnu onneTexn kabenu ysenu-
TPyAOBY 3M0NONYKN. YyaBaT pucka OT TOKOB yaap.
= He paGotete C enekTPOMHCTPYMEHTM BbB * lMpnpaGota C eMeKTPONHCTPYMEHTa Ha OTKPN-
B3pMBOONAcHa Cpeda — MpU HanmnuMe Ha TO M3MOMN3BaiiTe yObIDKUTENU, NpeaHa3Haye-
FECHO 3ananvMmU TEYHOCTM, ras, UMK Mpax. HUM 3a ekcnroaTtauusi Ha oTkpuTo. M3nonsea-
ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE MPOU3BEXAAT MUCK- HETO Ha NOAXOAALUM yABIDKATENN LLiE Hamaru
pw, KOUTO MoraT fia Bb3MnsiaMeHsAT NpaxTa unm pucka oT TOKOB yaap.
u3napeHusiTa.
« [pbXTe feuata u cTpaHuunute Habmopa-  JIMMHA BE3OMACHOCT
Tenute Aaned ot Bac, korato pabotute ¢ = BbaeTe BHMUMaATENHU M MOCTbMNBanNTe 06MU-
€NeKTPOVHCTPpYMeHTa. Pa3sceiiBaHETO Moxe CIEHO, KOraTo PaboTHUTE CENEKTPONHCTPYMEH-
Aa fosefe Ao 3aryba Ha KoHTpon ot Baua TH. He paBoTeTe ¢ eNeKTPOMHCTPYMEHTH, KO-
CTpaHa Haa MalmHaTa. rato CTe M3MOPEHWU UMK NoA BUSHNETO Ha
ankoxon unu megukameHTn. MoMeHT Ha HeB-
ENNEKTPUYECKA BE3OMNACHOCT HUMaH1e MoXe Aa AoBese A0 TPyAoBa 3Momno-
= lllencensbT Ha eneKkTPOMHCTpyMeHTa Tpsib- nyka.
Ba [06pe [a CbBraga C KOHTaKTHOTO rHes- = W3nonsgaiiTe 3awmTHa ekunuposka. BuHarm
no. Hukora He BWAOM3MeHsiiTe Liencena HoceTe 3alWTHU ounna. 3aluTHaTa ekunu-
Mo KaKbBTO M Aa e HauuH. He m3nonssaiite POBKa Kato npaxosalutHa Macka, Hennbara-
KaKBUTO W Aa BUA0 afanTepHy Lencenu 3a Wy ce obyBKM, Kacka U TOMMMHHA U3onauus,
€MEKTPOVMHCTPYMEHTH CbC 3aLMTHO 3a3eMsi- U3ronaBaHa B 3aBWCUMOCT OT KOHKPETHWTE
MHcTpyKumMA 3a ekcnnoatauums 29
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YCOBUSI LLie HamMansT Bb3MOXHOCTTa OT Tpy-
[0BU 3r10MONyKW.

M3berHeTe HeBONHO nyckaHe. Ybenete ce, ye
npekbCBaYBLT € Ha No3uUKs ,M3KIYeH” npe-
OV Oa NpUCbeAMHUTE eneKTPOMHCTPYMeHTa
KbM 3axpaHBallata mpexa. HoceHeTo Ha
€N1eKTPONHCTPYMEHTU C MPBLCT BbPXY ByToHa
3a BKIMOYBaHE N CBbP3BaHETO UM KbM Mpe-
xara, korato ByTOHBLT He € Ha Mo3numust ,MU3K-
noYeH” BoaW A0 TPYAOBU 3110MONYKM.
OTcTpaHeTe kIoYoBeTE 3a 3aTdraHe wnu
raeyHuTe KrYoBe nNpeau ha  BKouuTe
eneKkTpoMHCTpyMeHTa. [aeveH knio4, ocTa-
BeH B OnmM3oCT [0 BbpTAWaTa ce 4acT Ha
eNeKTPOMHCTPYMEHTa MOXe [a AoBede [0
TPYZOBU 310MONYKW.

He ce npetoBapBante. BuHarn 6Gbaete B
yoobHa no3vuusi 3a pabota. Toea we Bu
hane Bb3MOXHOCT 3a No-406bp KOHTPON Haf,
eNeKTPOMHCTPYMEHTa B HEOYaKBaHW cuUTya-
uum.

ObneuveTe ce noaxoasLo. He HoceTe LUMPOKK
apexu unu 6uxkyTa. MNasete kocata, gpexute
1 pbKaBuLUMTE CY Aarney oT NoABUXKHUTE yac-
. lnpokute gpexu, GrxyTata unu gbnrata
Koca moraT fia 6baT 3axBaHaTV OT ABUXKELL-
Te ce YacTu.

AKO eNneKTPOUHCTPYMEHT BT € CHabaeH ¢ npuc-
nocobneHusi 3a U3cMykBaHe 1 cbbupaHe Ha
npax, ocurypete TSXHOTO NPaBUITHO CBBbP3-
BaHe W u3nonaeaHe. /3non3saHeTo Ha Te3n
npucnocobreHns HamansiBa CBbp3aHUTe C
npax puckoBe.

EKCITJTOATALIUA N TPUXKA 3A

ENEKTPOUHCTPYMEHTA

= He npetoBapBanTte enekTpoMHCTpyMeHTa. M3-
nonasanTe NOAXOAALMNS eNEKTPONHCTPYMEHT
3a KOHKpeTHaTa paborta. [NpaBunHo n3bpaHu-
AT eNeKTPOMHCTPYMEHT e paboTu no-gobpe
1 no-6e3onacHo B Anana3oHa Ha MOLLHOCTTA,
3a KOSITO € NPOEKTUPaH.

He wn3nonseante eneKTPOMHCTPYMEHTa ako
npekbcBaybT He paboTn. Bcekn enekTpo-
VNHCTPYMEHT, KOMTO He MoXe Aa 6bae KOHTpO-
nvipaH Ype3 To3n OyTOH e onaceH v Tpsibea Aa
6bAe peMOoHTMPaH.

M3BageTte LWencena oT 3axpaHBaliaTta Mpe-
Xa npeau fa npaBuTe BCAKaKBM HacTPOWKW,
CMsiHa Ha akcecoapu unu KoraTto npubuparte
eneKkTPOVHCTPyMeHTa. Te3n npeanasHu Mep-
KM HamansiBaT pucka OT HEBOJTHO BKIIOYBaHe
Ha eneKkTPOVHCTPYMEHTa.

MpubupaiiTe eNeKTPONHCTPYMEHTUTE Ha MSIC-
TO HEAOCTBLIMHO 3a AieLia U He No3BonsBanTe Ha
Xopa He3anosHaTu C eNeKTPONHCTPYMEHTUTE

MU C Te3n WHCTPyKUuMM Aa paboTar c TsX.
ENeKTpOMHCTPYMEHTUTE Ca OnacHu, NocTaBe-
HU B pbLeETe Ha Heoby4yeHun 3a paboTa ¢ TaX
xopa.

= MNopnbpxaiite €NeKTPOUHCTPYMEHTUTE.
MpoBepsiBaiiTe fanu LBUXELWMTe ce 4Yac-
TM PYHKUMOHMPAT HOpMariHO U ce ABwuxaTr
cBoGOAHO, LeniocTTa M U3NpaBHOCTTa Ha
YyacTuTe, KaKTO U BCSKaKBM LpPYrv yCroBus,
KOMTO MoraT fa nonpeyat Ha pa6oTaTa Ha
eneKTpouHCTpyMeHTa. Mpu noBpefa pemoH-
TUpaiiTe enekTPOMHCTpyMeHTa npeau OoT-
HOBO Ja ro manonssarte. MHOTO WMHUMAOEHTU
ce nonyyasaT 3apagv IOWO NOAAbPXKaHU
€NEeKTPOUHCTPYMEHTH.

= MNopnbpxaiiTe pexeluTe UHCTPYMEHTU OC-
Tpu ¥ yucTy. MNpaBUnNHO NoaabPXKaHUTE pe-
XKELUU UHCTPYMEHTY C OCTPY pexeLLmn pbbose
no-psiAko GroKMpaT v ca No-NecHW 3a ynpae-
neHve.

= WManonsBaiTe enekTpOMHCTPYMeHTa, akceco-
apuTe ¥ NpucrnocoGreHnsiTa B CbOTBETCTBUE
C TE3U UHCTPYKLMM M MO Ha4YUHa NpeaBULEH 3a
TO3W creundmryeH BUL eneKTPOUHCTPYMEHT
KaTo B3emaTe MnpeaBu ycroBusita Ha pa6o-
Ta U XxapakTepa Ha U3BbpLUBaHaTa AENHOCT.
Ynotpebata Ha eneKkTPOMHCTPyMeHTa 3a
[eNHOCT pasnuyHa oT Ta3u, 3a KOATO e npes-
HasHa4eH, MoXe [a JoBee [0 PUCKOBU CUTY-
auum.

CEPBU3

* PemMoHTUpanTe enekTpoMHCTpyMeHTa ca-
MO B OTOpU3MpaHU CepBU3N, KbAETO WU3-
non3sart opurnHanHu pe3epBHAU YyacTu.
ToBa we ocurypu 6GesonacHaTa pabota c
eNeKTPONHCTPYMEHTa.

IV - QombnHUTenHu
npasuvna 3a
6e3onacHoCT npu
paborac
6opmawnHu

Hocete aHTUdOHU, KOoraTo paboTurte ¢ yaap-
HM 6GopmMalLMHK. V3naraHeTo Ha LWyM Moxe Aa
nosefie [0 yBpexaHe Ha crnyxa.

N3nonsBanTe 4ONBLIAHUTESNTHATE PKOXBaTKM,
OCUrypeHu C eNneKTPOUHCTpyMeHTa. 3arybaTa
Ha KOHTPON HaZ UHCTPYMEHTa MOXe Aa AoBene
[0 HapaHsBaHUs.

* AKO e Bb3MOXHO BMHaru u3nonasawTte ckobu
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Unn MeHreme, 3a ga obes3aBuxunte o6paboT-
BaHWs maTepuan.

= BuHaru usknoyBaiiTe enekTpoMHCTPyMeHTa
npeav fa ro octaBuTe.

= YBepeTe ce, Ye OCBETNEHNETO € NOAXOASLLO
3a pabora.

= He okasBaiiTe npekaneH HaTUCK BbPXY ernek-
TPOMHCTPYMEHTA, 3alloTo ToBa Lie NpeTo-
Bapu motopa. OcraBeTe OopmaluvHaTa Aa
paboTn 6e3 HanpexeHne. Taka e NocTUrHe-
Te No-gobpu pe3ynTaTu 1 Lie ce rpukuTe no-
nobpe 3a Bawmsa enekTpoMHCTPYMEHT.

= CrapaiiTe ce a He cb3fjaBaTe PUCKOBU CUTY-
aumu.

= He nossonsiBanTe Ha nuua noa 18 roavHu ga
paboTAT C TO3U eNEKTPONHCTPYMEHT.

= W3nonsgaiiTe JONMBbAHUTENHM CBpPeAna camo
ako ca B oOpo CbCTOsHME.

= MNpeau pa 3anoyHeTe Aa npobuBaTte npoBepe-
Te Janv uva JocTaTbyHo CBO6OAHO MSACTO 3a
paboTa.

= He pokocBaiite cBpeanoTo HenocpeacTBeHo
cnepn pabota c 6opmaiumnHata. To € MHOro ro-
peLuo.

= He ppbxTe pbueTe cu nog obpaboTBaHust ma-
Tepwvarn.

= He nounctBainTe oT npax, 6oKNyK, CTbProTUHMU
C pblie, B 6rM30CT 40 CBPEANOTO

= He ocTtaBsnte napuanu, kabenu, Bpb3Kku U T.H.
Ha paboTHOTO CU MSICTO.

= AKo BV NpekbcHaT Nno Bpeme Ha paboTa, nbp-
BO [JOBbPLUETE 3aMN0YHATOTO, U3KItoYeTe Ma-
LUMHaTa 1 ToraBa BOWUrHeTe norneg.

= [lepuoaunyHo NpoBepsiBaiiTe ganv BCUYKM rai-
Kku, BonToBe 1 ocTaHanuTe nocobums ca fobpe
3aTerHaTtu.

= Korato pabotuTe c ygapHa 6opmaluvHa, ms-
nonssaiTe Ge3onacHa ekUnUMpoOBKa, BKIOY-
Balla 3alMTHU OYMna UMK LUNEM, aHTUGOHMW,
NpOTMBOMpPaxoBa Macka W 3alMTHU Opexu U
pbkaBuumn. HoceTe npoTuBonpaxoBa macka,
ako npw NnpobuBHaTa onepauus ce NPou3Bex-
[a npax.

EnexkTponHCTpyMeHTHT TpsbBa Aa ce nanonssa
camo 3a onpefenenute 3a Hero uenu. Bcska
ynotpeba n3BbH CoMeHaTUTe B Tasu UHCTPYK-
uus e ce cMsiTa 3a 3noynotpeba. MoTtpebute-
NAT, @ He NPOU3BOANTENSAT e 6be OTroBOPeH
3a Bcsika noBpeaa Unv HapaHsiBaHe, NpUYuHeHn
B TE3 cryyau.

3a fga v3nonaeate TO3U MHCTPYMEHT NpaBuITHO,
TpsibBa ga cvbniogasate npasunata 3a 6e30-
NacHOCT, OBLMTE UHCTPYKLMMU U UHCTPYKLMUTE
3a paboTta gageHu Tyk. Bcuuku notpebutenu
TpsibBa Aa ce 3ano3HaTu C Tasu MHCTPYKUWSA 3a

ekcnroataums U UHopMUpaHu 3a noTeHuuan-
HWTE p1cKoBe Npu paboTaTa ¢ Hes. [leua v xopa
CbC crabu duranveckm Bb3MOXHOCTM He TpsbBa
[a usnonsaeat MHCTpymeHTa. [euarta Tpsbea ga
GbaaTt noA HempekbcHaTO HabnaeHVe ako ce
Hamupart B 6IM30CT 40 MSICTO, KbAETOo ce pabo-
T C ENEKTPOUHCTPYMEHTA. 3aAbIKUTENHO e Aa
npeanpveMeTe U NPeBaHTUBHU Mepku 3a 6e3o-
nacHocT. CbLIOTO Cce OTHacs M 3a crasBaHeTo
Ha OCHOBHUTE MpaBuiia 3a NPogecroHanHoOTo
3apaBe u 6esonacHocT. [pousBoanTensT He e
OTrOBOPEH 3a NPOMeHM OT NoTpebuTens, Hanpa-
BEHV B ENEKTPOUHCTPYMEHTA, KaKTo U 3a NnoBpe-
OuTe, CrieCcTBME Ha Te3N MPOMEHM.

[opu KoraTto n3nonasarte enekTPOMHCTPYMEHTa
no NpefHa3HayveHne He € Bb3MOXHO [a ce enu-
MUWHMPAT BCUYKM CbLLECTBYBALLM PUCKOBU (haK-
Topw. N3bpoeHute no-gony npobnemu morat Aa
Bb3HMKHAT OT KOHCTPYKTUBHWUTE OCOBEHOCTU U
Oun3anHa u enekTpoMHCTPYMeHTa:

= [pobrnemun c 6enute gpobose, ako He ce ns-
nonaea eeKTMBHa NPOTMBOMNPaxoBa Macka.

= [pobrnemun cbec cnyxa, ako He ce uU3nona3saT
eeKkTUBHM NpeanasH MEePKU.

V - QonmbnHUTENHM npa-
BuNna 3a pabora cnc
3apsaAHOTO YCTPOUCTBO

= lNpeav fa n3nonasaTe 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO
npoYeTeTe BCUYKU MHCTPYKUUM U Npeaynpe-
OVTENHW 3a0enexkn, Kacaewy Hero n Komn-
nekta 6aTepun, KaKTo Y UHCTPYKLMUTE 3a U3-
nonseaHe Ha baTepuunTe.

= 3apexpavite 6aTepunTe CM Camo Ha 3aKpuUTo,
Tbii KaTo 3apsOHOTO YCTPOMUCTBO € KOHCTPYU-
paHO camo 3a BbTpeLlHa ynorpeba.

BHUMAHMUE! Ako komnnekTsT OT Gatepum e
noBpeneH no KakbBTO U Oa ouno Ha4yunH, He o
cnaravite B 3apsifHOTO YCTPONCTBO. ChblUecTBy-
Ba OMAacHOCT OT TOKOB yaap .

MPEOYNPEXOEHUE. He gonyckavite Boga Aa
nonagHe B 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO. ChbluecTBy-
Ba OMacHOCT OT TOKOB yAap.

= 3a ga nossonuTe Ha GaTepuute aa ce oxna-
OAT crief 3apexaaHeTo, He v nocTassiiTe B
ropelia obcTaHoBKa KaTto MeTasfieH 3acrioH
WNK KapaBaHa HarpeT OT CIbHLETO.

= 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO € NPOeKTUpaHo Aa 3a-
pexaa caMo TakbB Tun GaTepun, KakBuTo ca
npefocTaBeHu ¢ Hero. Besika apyra ynotpe6a
MOXe [a foBee 4O PYCK OT MoXap U TOKOB

MHcTpyKuMA 3a ekcnnoarauus
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yaap.

3apsiAHOTO YCTPOWCTBO U KOMMNEKTHLT GaTe-
puK ca cneumanHo NpoekTupaHn aa paboTsaT
3aegHo. He 3apexpante 6atepunte ¢ gpyro
3apsgHo YCTPONCTBO.

He noctaBsaiiTe npeameTv Bbpxy 3apsiiHO-
TO YCTPOWCTBO, 3aLLOTO MOXE [a Ce Momny4m
nperpsisaHe. He ocrtaBsiite 3apsiiHOTO YCT-
poncTBO BNN30 [0 M3TOYHWULM HA TONUHA.
He abpnaiite 3axpaHBaluusi kaben Ha 3apsa-
HOTO YCTPOWCTBO NpU U3BaxAaaHe Ha Luence-
1a OT KOHTaKTa.

Ybenete ce Ye kabenbT Ha 3apsiAHOTO YCT-
POMCTBO € Taka pa3rnosioxeH, Ye fa He 6bae
HacTbNBaH U NOBPEXAaH.

He u3nonaeaite yabmkuTesn, OCBEH ako He
e abcontoTHO Heobxoaumo. Ynotpebata Ha
HenoaxoAsL yaAbImKUTeN Moxe fia oBeae 0
pYCK OT NOXap WUnu TOKOB yaap.

He unsnonseante 3apsaaHOTO YCTPOWCTBO ako
TO € YAPSIHO, M3MyCKaHO WNnu NOBpeaeHo Mo
Opyr Ha4uH. 3aHeceTe ro B 0TOpU3upaH cep-
BW3 3@ NPOBEPKA Y PEMOHT.

He pasrnobsiBaite 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO.
3aHeceTe ro B OTOpU3NpaH CepBu3, KoraTo e
HeobxoauM peMOHT. HenpaBumnHoTo pasrmo-
6siIBaHe MOXe [a [oBefe A0 PUCK OT noxap
UM TOKOB yaap.

3a fa orpaHuuMTe pucka OT TOKOB yaap u3-
BajeTe Lencena Ha 3apsgHOTO OT KOHTaKT
npeau fa 3anoyHeTe aa ro noyncrearte. Camo
n3BaxzaHeTo Ha 6aTepusiTa Hama Aa Hamanu
puvcka.

Hwukora He ce onuTBalTe Aa BkNoYBaTe [Be
3apsiAHU yCTpoKMCTBa B mocnejoBaTtenHa en.
Bepura.

He cknagupaite u He usnonssaiTe 3apsigHo-
TO YCTPOMCTBO M BaTepuute B MeCTa, KbaAeTo
TemnepaTtypata pgoctura wunuv HaaMuHasa
40°C, Hanp. HaBecu WUnu MeTasiHu KOHCTPYK-
LMK npes NaToTo.

3apsifHOTO YCTPOWCTBO € KOHCTPyMpaHo 3a
ynotpeba B CTaHAAPTHW AOMALUHN KOHTaKTK
(230-240 BonTa). He nocraBsiite 3apsgHOTO
B KOHTAKT C pasnuyHo HanpexeHue.

AKo xenaeTe fa 3apeauTe crefBall, KOMM-
nekt 6atepuu, usBagete 3apsiAHOTO OT KOH-
TaKT U n34akavite noHe 15 muHyTW. Cnep To3u
repvop OT BpeMe MOXe a NocTaBuTe U BTO-
puvsi KOMMNeKT 6aTepun 3a 3apexaaHe.

®

VI - JonbnHUTENHMN
npasuna 3a
pabora c 6arepuure

= KomnnektsT OaTepum 3a TO3M enekTpo-
MHCTPYMEHT ce JOCTaBs He3apedeH. Tpsbsa
fa 3apeauTte 6atepunTe HanbIHO Npeau Aa
3ano4yHeTe paboTta.

= 3a [ga cTe curypHu, Ye e nonyynTte Ham-gob-
poTo OT BaTepunTe cu 1 Ye Te Le usgbpxat
ABMro, BUHArv rv 3apexxaante npu temnepa-
Typa Ha Bb3gyxa mexay 18°-24°C. He 3a-
pexaanTe 6batepumTe KoraTo Temnepartypata
e nog 0°C unu Hap 40°C. HecnasBaHeTo Ha
Te3n npaBuia MOXe CEepuo3HO Aa nospeamn
baTepunTte.

» He ropete 6aTtepunTe gopu Te Aa ca HanbiHO
pasBaneHu n HenoTpebHu. Te moraT Aa ekcn-
noampar B OrbHsl.

* He otBapsiTe komnnekta 6atepum no Kakea-
TO 1 Aa e npuymHa. AKo NacTMacoBOTO MOK-
puTWE Ha KOMMNIEKTa ce Cnyka Unv c4ynu Bef-
Hara npekpaTteTe ynotpebara Ha batepunTe n
He v npesapexganTe.

= KomnnekTsT GaTepum cbabpxa HUken—kag-
MU 3apsigHn kneTkn. Kagmusat e TokcuueH
enemeHT. M3xBbpnamTte pasBaneHuTe unm
n3xaberHn 6atepum Ha obocobeHn mecTa B
rpaackvTe CMeTWLLa Unu LieHTpoBeTe 3a pe-
LMKnmMpaHe.

NOCTABAHE U U3BAXOAHE HA
KOMIMNEKTA BATEPUUN

3a pga nsBaguTe komnnekta 6atepun ot Gopma-
LUMHaTa HaTUCHeTe eAHOBPEMEHHO By TOHUTE 3a
ocBoboxaaBaHe Ha b6aTtepusaTta (7) U Nb3HeTe
GaTepusiTa Haszag U3BbH €IEKTPOUHCTPYMEHTA.
[ 1]

Mpeaw nocTaesiHe Ha akyMynaTopHaTta 6atepus
ce ybeperte, 4e NPeKbCBAYLT € B U3KITHOYEHO Mo-
NOXeHue.

3a pa nocraBute 6aTepvw|Te, noapaBHeTe per-
CUTE BbpPXY ENIEKTPOUHCTPYMEHTa C 6yTOHVITe 3a
ocBoboxaaBaHe Ha 6aTepVIF|Ta nrnnpunnb3He-
T€ B €NEKTPONHCTPYMEHTA. YBeperTe ce, 4e KOM-
NNekTbT 6aTepvw| € NocTaBeH TO4YHO B OCHOBaTa
M NpaBuIiHO Bnn3a B nib3ravnTe. KoMnnekTsT
63Tepl/ll/| TpﬂﬁBa a ce ninb3He B OCHOBaTa Ha
EITIeKTPOMHCTPYMEHTa AoKaTo ,,msu.lpaKa” B nosu-
LuuaTa cu.

3APEXOAHE HA BATEPUUTE
BHUMAHME! batepuuTe Wwe ca HanbHo 3ape-
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neHu cnep okorno 1,54aca. Cneg 103 nepuogor
BpeMe i u3Bagete oT 3apsAHOTO YCTPOMCTBO.

1. Mnb3HeTe GaTepusATa B rHe340TO Ha 3apsf-
HOTO YCTPOMCTBO AOKATO 4yeTe ,lipaksBaHe’.
YBepeTe ce, ye batepusita e cTabunHo nocra-
BeHa B rHesgoto. HA

2. BkrnitoyeTe Liencena Ha 3apsiAHOTO YCTPOMUCT-
BO B KOHTakTa. CBeTBa YepBeH MHONKATOP MNo-
KasBall, Ye npoLeca Ha 3apexgaHe npotuya.

3. 3apexpaHeTo Ha 6baTepusTa oTHema okoro 1,5
Yaca. ‘-IepBeva MHOUKaATOp yracea un cBeTBa
3eMeH MHaMKaTop Nnokaseall, Ye npoueca Ha
3apexnaaHe e npukntoyun. Toraea, usknoyete
Lencena oT KOHTakTa 1 u3Bagete batepuaTta
OT rHe3[0TO Ha 3apsSAHOTO YCTPOWCTBO.

CBbBETU 3A NMOCTUIAHE MO-AObJITA
N3OPBHXNNUBOCT HA BATEPUUTE

He noseonsBaiite GopmaliMHaTa La uU3racHe
Hanmb/HO Mpean Aa npesapeauTe GatepuumTe.
BatepusTa Tpabea ga ce 3apeam koraTto 3abe-
nexwvTe Ye TS Naga unu korato GopMalumnHaTa He
paBoTy MO CbLUMS HAYMH.

M3bsareainTe ga 3apexgarte batepusita 3a kpat-
Ko. 3apexpaanTe S HambfIHO BCEKM MbT KaTo OC-
TaBsATe 3apsSAHOTO YCTPOWCTBO Aa 3aBbpLUM Lie-
TMS1 CU UMKBIT Ha 3apexaaHe.

He ocTaBsiTe NMPOHU, ranku n T.H. B 6nn3ocTt oo
baTepunTe, 3aLOTO Te UNK Apyrn nogobHn Yac-
TV MoraT Aa npeausBukaT KbCO CbeAVHEHUE U
Oa NPUYUHAT NoXap Un eKCro3susi.

BuHaru uskniousanTe 3apsaHOTO OT KOHTAKT KO-
raTo He ro u3nonasaTe 1 ro npubmpanTe Ha cyxo
N CUrYpPHO MSICTO.

He 3apexpainTte n He cknagupanTe 3apsagHoOTO
YCTPOMCTBO B NMOMELLEHNS, KbAETO TEMMNepaTy-
pata e noa 0°C n Hag 40°C.

WHOWKATOP HA BATEPUATA

3a pa akTuBMpaTe uHaMkaTopa Ha GaTtepusita
nMbpBO ocBOGOAETE NMpekbcBaya Ha MaluuHaTa
(3) ako ToM € HaTUCHaT T.e. MaluMHaTa He Tpsb-
Ba Aa paboTtu. Cnep ToBa HaTuCHeTe OyToHa 3a
nHavkaums Ha 6atepusta (10). ToBa e nokaxe
CbCTOSHMETO Ha batepusTa. ima Tpu HuBa Ha
3apexaaHe — HUCKO, CpeAHo U Bucoko. Korato
MHOMKATOPBLT nokasea camo 1 cteneH (Hucka),
bartepusita TpsibBa Aa ce n3Bagu 1 Aa ce nocra-
By 3a 3apexgare. H

®

VIl - Ono3Hau cBosl
npoayKT

Mpeau pa 3anoyvHeTe aa pabotute ¢ Gopmalum-
HaTa ce 3ano3HaiTe C BCUYKU onepaTyBHU OCO-
6eHocTun 1 ycnosus 3a 6e3onacHocCT.

ManonasawnTte €JTIeKTPOUHCTPYMEHTa U akcecoa-
puTe My CamMo Nno npegHasHa4vyeHue. Bcsako apyro
npunoxeHune e N3pn4Ho 3a6paHeHo.

Bbp3ocTsarall naTpoHHMK

PerynaTtop Ha BbpTSALLMSA MOMEHT
[MpekbcBay ¢ KOHTPOI Ha CKOPOCTTa
MpeBkntoyBaTen 3a nocokata Ha BbpTeHe
CTpaHn4Ha pbkoxBaTka

Crsdraly BVHT Ha CTpaHu4yHaTa
pbKOXBaTKa

7. ByToHu 3a ocBoboXAaBaHe Ha baTepusTa
8. AkymynaTopHa 6aTepus

9. 3apsigHO YCTPONCTBO

10. ByToH 3a nHgvkaTopa Ha 6aTepuute

1

12

OO RON

. LED cBeTtnuHmn
. Mpeskntousarten 3a LED ceeTnuHmn
13. [1ByckopoCTHa npeAcTaBka

VIII - HaumH Ha ynoTtpeba

LED CBET/IMHU

BopmalunHaTa uma Tpu CBETNNHHM MHAVKaTopa
(11), kouTO NogO6PSsIBaAT OCBETEHOCTTA Ha paboT-
HOTO MSCTO, KoraTo ce paboTu B Hejobpe ocBe-
TeHM mecTa.

3a @ BKIIOUNUTE UMW UKIIOYNTE CBETIIMHUTE Ha-
TucHeTe 6yToHa 3a ceetrnnuTe (12). [

PABOTA

M3nonseavite mpeBknioyBaTens 3a Mocoka Ha
BbpTeHe (4), 3a oa n3bepeTe nocokata Ha Bbp-
TeHe — HaAsICHO/HaNsBO, Cries KOeTo HaTUCHETe
npekbcBaya ¢ nnaBHO perynupaHe Ha 06opoTu-
e (3). H

MpekbcBaYbT € C eNeKTPOHEH KOHTPOS 3a Mpo-
MsAHa Ha CKOPOCTTa, KOWTO AaBa Bb3MOXHOCT Ha
nonseartena ga npoMeHa CKOpoCTTa NOCTOAHHO.
CkopocTTa ce MpoMeHs1 B 3aBUCUMOCT OT Yyn-
paXKHeHUst HaTUCK BBbPXY NpekbcBaya. Konkoto
HaTUCKBT € NMOo-CUsneH, Torikoea I'IO-6'bp30 e ce
BbPTU NATPOHHUKA, a KOJNKOTO HaTUCKa € no-
cnab, Tonkosa no-6asHo. [

3a pa cnpeTte 6opmalunHaTa ocBoboaeTe npe-
KbcBava.

MHcTpyKuMA 3a ekcnnoarauus
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3ABEJIEXXKA. MoxeTe fa npoMeHnTe nocoka-
Ta Ha BbPTEHE CaMO Mpu CMPSNO CbCTOSIHWE Ha
6opmalumHara.

[MpobuBaHe ce n3BbLPLLUBA, KOraTo NPEBKI0YBa-
TENAT € B NO3ULyMs 3a NOCOoKa Ha BbPTEHE ,Har-
pen’ (HagsicHo). ®yHKumusiTa ,Hasan’ (HansBeo) e
npeaBuaeHa 3a pasBuBaHe Ha BUHTOBE.

PEXWMU HA NPOBUBAHE

’ To3u 3Hak obo3HayaBa dyHkumsATa ,[po-
/ buBaHe". Manonsea ce 3a HOpMarnHo npo-
4 buBaHe (ObpBO, anyMUHWA U CTOMaHa).
[Mpu Tasn yHKUMA CbeauHUTEenAaT e ae-
aKTUBMpaH.

Tosn 3Hak obo3HavaBa yHkuusaTa Kbp-

T TeHe". Tasn pyHKUMSA We akTuBupa ygap-
HOTO AencTBMe JokaTto npobusate. 3a aa
nocTurHeTe Han-gobpu pesynTaTu, kora-
TO CTe BKMOYMNM (YHKUMSATA KbpTeHe,
HacTponTe npefaBkaTa Ha Hal-BMCOKA
CKOpOCT.

NO3ULIMN HA PETYNATOPA HA BbPTA-
LA MOMEHT

3aBbpTalikv perynatopa 3aj naTpoHHUKa HacT-
poviBaTe peryrnatopa Ha BCcska efHa OT ABaje-
ceTTe cTeneHun unu usbupare NpoGUBHOTO UNn
yAapHo AeicTeye.

O6xBaTbT Ha ABajeceTTe CTENeHn Ha BbpTA-
LA MOMEHT No3BOdABa I'IO-,D,06'bp KOHTpON Haf
€JTIeKTPOUHCTPYMEHTa, KOorato ro wusnonssare
KaTo OTBEepTKa, 3alloTo npeana3sa OT NpeHaBu-
BaHe Ha BUHTOBETE.

CumMBOnNMTE OKOSMO MPbCTEHA 0603HaAYaBaT HU-
BOTO Ha BbPTALLMS MOMEHT. KOnKoTO Mno-ronsim
€ CUMBOMBbT Ha NPbCTEHa, TONKOBA MO-rofsM e
BBPTHALLUMST MOMEHT U MOXe Aa Gbae 3aBUT Mo-
rnecHo BuHTa. 3a Aa nsbepete HAKON OT CUMBO-
nuTe, 3aBbpTeTe NpPbCTEHA A0KATO XKeNnaHuaT
CUMMBOI He 3acTaHe npep cTpernkarta Ha Kopry-
ca.

OBYCKOPOCTHA MNMPEACTABKA

BBbPXY Cerlektopa nokassa u3bpaHarta nosu-
us. B

2.3a pa u3bepeTe BMCOKA npedaBka (BUCOKa
CKOPOCT, MaIbK BbpPTSALL, MOMEHT) MiTb3HETE
cenekTopa 3a npegaskute (13) Hasaa. Ayma-
Ta ,Bucoka” (HIGH) Bbpxy cenektopa nokassa
n3bpaHaTa no3unums.

MOHTAX Y OEMOHTAX HA CBPEOJIATA

BopmalunHata e obGopyaBaHa CbC camMo3ak-
noYBallY ce LWNUHAEN, KOETO O3Ha4yaBa Ye aKko
ce onuTaTe Aa 3aBbPTUTE NATPOHHUKA PBYHO,
LINMHAENBT aBTOMaTUYHO Lie ce brnokupa. 3ato-
Ba, TpsibBa camo Ja CTMCHeTe 34paBO NaTpOH-
HVKa 1 4a 3aBbpTUTE KOpryca My, 3a ia NpeMax-
HeTe UNu HarnacuTe NocobueTo.

BopmawmHaTta e ¢ 6bp3ocTdaraly NaTPOHHMK,
KOWTO He Ce Hyaae OT KMoy 3a 3aTsiraHe Ha
CBPeAnoTo B NaTtpoHHWka. BuHaru nocrtassvite
NpeBKIIYBaTENS 32 NOCOKA HA BbPTEHE B N03U-
umns ,6rokmpaH®, koraTo NocTaBaTe UM U3Bax-
nate cepeana. NpenopbynTenHo e Aa uBagute
1 komnnekTta 6atepun, 3a ga nsberHete HeBoOr-
HOTO MycKaHe.

1. OTBOpeTe NaTpoOHHUKA KaTo 3aBbPTUTE KOP-
nyca no rnocoka obpaTHa Ha YacoBHMKOBaTa
cTpenka. OTBopeTe ro AOCTaTbyHO, 3a Aa
Bneae n3bpanusT akcecoap. [l

2.YBepeTe ce, Ye aKcecoapsT € NocTaBeH [oK-
pai, Taka Ye nanuuTe Ha NaTpoHHUKa Aa 3ax-
BaHaT NocKk1Te My NOBBPXHOCTH.

3.3a [a 3aTerHeTe 3[paBo akcecoapa, 3aBbp-
TeTe Kopryca Ha naTpoHHMKa Mo Mocoka Ha
yacoBHUKOBaTa cTpenka. Y6enete ce, ye e
3akpeneH 34paBo, 3alloTO B MPOTUBEH Chy-
yail MOXe Aa ce MoBpeasT nanuute Ha nar-
POHHMKa.

4. 3a fa u3BaguTe akcecoapa, OTBopeTe nanum-
Te Ha NaTPOHHWKa KaTo 3aBbPTUTE Kopryca Ha
naTpoHHWKa Mo nocoka obpaTHa Ha YacoBHU-
KoBaTa cTperika.

PEIYNMUPYEMA CTPAHUYHA
PBHKOXBATKA

[IByckopocTHaTa peadykTopHa KyTusi Bu nosso-
nsea ga n3bepeTte Han-noaxoasLlaTa npeaaska
C onTUMarHa CKOpPOCT U BbPTSLL, MOMEHT 3a KOH-
KPETHOTO M3Mor3BaHe.

3ABEJIEXXKA. CwmeHsnTe npegaBkute camo,
korato 6opmMaluvHaTa He paboTu.

1. 3a pa nsbepete HuUcka npeaaBka (HUCKa CKO-
pOCT, rofsiM BbPTSLY, MOMEHT) NiTb3HeTe ce-
nekTopa 3a npeaaskuTe (13) Hanpea no no-
coka Ha naTpoHHuka. flymata ,Hucka” (LOW)

1. 3aBbpTeTE CTPAHNYHUA 3aTAraLl, pbKoxBaTka-
Ta BUHT (6) no nocoka obpaTHa Ha 4YacoBHU-
KoBaTa cTpersika, 3a Aa pasxnabuTe npbCcTeHa
Ha pbkoxBaTkaTa. VI3BageTe pbkoxBaTkaTa B
nocoka Hanpen kbM natporHuka (1). K

2.HacTtponTte nosuumaTa Ha cTpaHudHaTa pb-
koxBaTka (5), Taka Ye fa e ygobHa 3a ynoTpe-
6a v 9 dukenpanTe ¢ BuHTa (6).
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NPOBUBAHE

NpobuBaHe B MeTanu

= 3a ga nocturHeTe Haii-gobpute pesyntatu
13nonssanTe BWCOKOCKOPOCTHM cBpeana 3a
MeTarn unm cTomaHa.

= Yb6epete ce, Ye HacTpolikaTa Ha NpbCTeHa 3a
BbPTALLMSA MOMEHT (2) € Ha No3uumsa 3a Hop-
MarHo npobusaHe.

= 3anoyHeTe npobuBaHETO Ha HMUCKa CKOPOCT,
3a [a He NpuNTb3HEe CBPeAsIoTo OT cTapToBa-
Ta TouKa.

= BuHarum npukpensavite 34paBoO NUCTOBETE
cToMaHa.

= dukcupante TbHKUTE METanHW nucToBe C
ObpBeHyu 6riokyeTa, 3a fa He ce MecTHT.

= ManonsBanTe oCcTbp NpeamerT, 3a Aa Mapkupa-
Te LeHTbpa Ha OTBOpa 3a npobuBaHe.

= V3nons3Barite noaxoAsiia cMas3oyHa TeYHOCT
3a maTepuana, konto obpaboTeaTe.
M3nonssaviTe:
- Macno npu ctomaHa;
- TepneHTuH unu napaduH Npy anyMuHUi;
- He cmasBanTe npu MmecuHr, me, YyryH.

Mpo6buBaHe B nnactmMacu U oGNMLIOBaHU C

nnacrTmaca TanawmTun

= M3nonsBaiiTe BWCOKOCKOPOCTHM cBpeasa.
MpoyeTteTte no-gony pasgena ,lpobusaHe Ha
ObpBO*“.

Mpo6GuBaHe B 3ugapus

= 3a pa nocturHeTe Hai-gobpuTe pesynTati
n3nonseanTe KapOGuAaHO-3aKaneHu yaapHu
cBpeasia 3a 3uaapws, korato npobvsaTe oT-
BOPU B TYXIK, kepemunam, 6ETOH.

= MNpemuHeTe Ha yaapHa yHKUWS, 3aBbpTeTe
npbCTeEHA 3a onpeaensiHe Ha BbPTAWMUS MO-
MEHT Ha No3unuusi npobrBaHe.

= OkasBaliTe NeK HaTUCK U M3nonaBanTe yme-
peHa CKOpOCT 3a Haii-gobpu pesyntatu npu
npo6uBaHe B Tyxna.

= OkasBaiTe JOMbIHUTENEH HATUCK U U3MON3-
BaliTe BUCOKa CKOPOCT Mpv TBbpAW MaTepua-
nn KaTo B6ETOH.

= Korato npoGueaTte oTBOpU B KEpeMuan, Mbp-
BO 13npobBaiiTe B HenoTpebHa Takaga, 3a Aa
onpedenuTe Har-noaxoasMTe CKOPOCT U
HaTUCK.

Mpo6uBaHe B ALPBO

= 3a ga nocturHeTe Haw-gobpute pesynTaTu,
13non3eanite BMCOKOCKOPOCTHM CBpegna 3a
npobuBaHe B AbPBO.

= YBeperTe Cce, Ye CTe NPEBKIYUIN HA HopMarn-

Ha npobvBHa pyHKLMS.
= 3anoyHeTe nNpobrBaHETO Ha HMCKa CKOPOCT,
3a Aa He NpunITb3He CBPEeAsioTo OT CTapTo-
BaTa Toyka. YBenuyeTe CKOpOCTTa, KOrarto
CBpeAsIoTo HaBnese B MaTepuana.
= Korato npobuBaTte npe3 aynku, nocraBeTe
napye AbpBO 3az paboTHUs maTepwan, 3a aa
npegnasute 3agHarta yacT Ha AynkaTa oT Ha-
LenBaHe 1nu paspyLuaBaHe.
NMPEOYNPEXOEHUE. Hukora He 3acTonops-
BalTe NpekbcBaya 3a NMaBHO perynupaHe Ha
obopoTtute B nNo3vums ,BkYeH". ToBa BaXu 1
3a cny4asi, korato usnonssarte ygapHo npobu-
BaHe 1 ce Hanara To Aa 6bAe cnpsHO BHe3arHo.

Bcuuku npo6uBHM onepauuu

MapkupaiiTe LeHTbpa Ha 0TBOpa, KOWTO LLe Npo-
6buBaTe C LMo UNu NUPOH.

CMAHA HA MATPOHHUKA

M3BaxaaHe Ha NaTPOHHMKa

BuHaru HoceTe 3alMTHU ouMna.

3aBbpTeTe NpbCTEHA 3a perynvMpaHe Ha o6opo-

TuTe (2) Ha no3unuus ,npobrBaHe” 1 BKMoYeTe Ha

HucKa npefaska Ypes cenekTtopa (13). 3aterHe-

Te NaTPOHHKKa OKONO KbCUs Kpaw Ha LuecTorpa-

MeH Kntoy @5 mm unu no-wnpok (He e npegoc-

TaBeH). YaapeTe no-AbMrus Kpan ¢ OAbpBeEH YyK

VNV ThN NpeAMET MO NOCOoKa Ha YacoBHMKOBaTa

cTpenka. ToBa Le pa3xnabv BUHTa BLTpe B naT-

ponruka. Bl

1. LLinpoko oTBOpETE NanuuTe Ha NaTpoHHMKa.

2.BkapanTte wwecTtorpaMeH Knwod B npefHaTa
YyacT Ha NaTpOHHUKa Mexay nanuuTte, 3a fa
[OCTUrHeTe rnaeaTta Ha BUHTa. PasBuiiTe BUH-
Ta Yype3 BbPTEHE MO NOCOKa Ha YaCOBHUKOBA-
Ta cTperska.

3.MocTaBeTe LWeCTorpamHums KoY B NaTPOHHMU-
ka n 3aTerHeTe. KaTo n3nonssarte AbpBeEH Yyk
unu nogobeH NpeaMeT, yaapeTe Kntova psi3ko
Mo nocoka obpaTtHa Ha YacoBHVKOBaTa CTpern-
ka. ToBa e pasxnabv NaTpoHHUKa U BUHTO-
BETE LLie MoraT a ce pa3BUsSIT PbYHO.

MHCTaﬂMQaHe Ha NaTPOHHUKa

1. 3aBbpTeTe nNaTpoOHHWKA PBYHO [OOKOSIKOTO
MOXe ¥ MoCTaBeTe BMHTa (C NAB Hape3).

2. 3aTerHeTe naTpoOHHMKA OKOMO MO-KbCUS Kpawi
Ha LuecTorpameH KoY (He e BKIYeH B CTaH-
AapTHaTa KommnnekTauus), ygapete no-gbn-
TS Kpam ¢ AbPBEH YyK MO NOCOKa Ha YacoBHM-
koBaTa cTpenka. K

3. MaxHeTe kno4a 1 oTBOpeTe YenocTuTe Ha
naTPOHHNKa LUMPOKO. 3aTerHeTe 34paBo BUH-

MHcTpyKuMA 3a ekcnnoarauus
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Ta B LUEHTbpa Ha MaTPOHHMKA Ypes LIecTo-
rpamMHust KITkoY Mo rnocoka obpartHa Ha Yacos-
HUKOBaTa CTperka.

VII - Mopapbxka

NPEAYNPEXOEHMUE. YBepeTe ce, 4e MHCTPY-
MEHTBT € HambJIHO M3KITI0YEH Npean Aa Npome-
HSITe HaCTPOMKUTe.

NMOYNCTBAHE

1. MopobpxanTe MHCTPYMEHTA BUHArM mnoyuc-
TEH.

2.TNo4ncTBanTe peJoBHO NpaxTa u MpbCOTUATA,
Han-gobpe ¢ napuan.

3. PegoBHO cmasBawiTe BCUYKM NMOABVXKHU YacTu
Ha MalumHaTa.

BHUMAHUE! He wn3nonaeawnTte pastsBoputenu
1 abpasvBHM npenapatu npu rnoYMcTBaHe Ha
nnacTMacoBUTE YacTu Ha MHCTpyMeHTa. [Mpeno-
pPBUYUTENHO € MOYUCTBAHETO [4a CTaBa C BrnaxHa
kbpna. He 6uBa ga ce gonycka BMM3aHeTo Ha
BOAa B MalLMHaTAa.

OCHOBEH MNPEIMELN

PenoBHoO npoBepsiBaiiTe fanv BCUYKK 3axBalla-
LM BUHTOBE ca Jo6pe 3aTerHaTtu.

C TeyeHve Ha BpemeTo Te Brxa Mornu fja ce pas-
XxnabsaT ot BubpauumTe.

VIl - FapaHuums

FapaHUMOHHWST CPOK HA EMEKTPOUHCTPYMEHTUTE
SPARKY ce onpepgens B rapaHuMOHHa kapTa.
HeunsnpaBHocTW, nosiBunn ce B CreacTeve Ha
eCTeCTBEHO W3HOCBaHe, npeToBapBaHe Wnn
HempaBuiiHa ekcnnoaTtauusl, ce U3kmioysaT oT
rapaHUMoHHMTE 3aabibkeHns. HensnpasHocTy,
NnosiBUNM Ce B CMefCTBME Ha BaraHe Ha Heka-
YeCTBEHU MaTtepuanu W/unu npousBOACTBEHU
rpeLwwkn, ce OTCTpaHsiBaT 6e3 AOMbIHUTENHO
3annatyaHe Ypes 3amsiHa Unu pemMoHT. Peknama-
ums Ha aedpekTmpan pbyeH enekTpoONHCTPYMEHT
SPARKY ce npusHaBa, koraTo malwuuHata ce
BbPHE Ha JOCTaBYMKa UK ce NpeacTaBm Ha OTo-
pv3vpaH rapaHuMoHeH cepBu3 B Hepa3rnobeHo
(MbpBOHAYarnHo) CbCTOsHME.

3abenexku

BHUMaTenHo npoyeTteTe LsinaTta MHCTPYKLMS 3a
ekcnnoaTauus npeav Aa uanonssaTe ToBa U3-
aenve.

MpousBoauTeNsaT CU 3ana3Ba NpPaBoTo [a Bb-
Bex/Ja noaobpeHusi U NPOMeHU B CBOUTE nafe-
nMa v oa npomeHs cneuudukauumte 6e3 npe-
AynpexaeHue.

CI'IeLlVIq)VIKaLI,VIVITe MoraTt Aa ce pasnu4yaBaTt 3a
oTAeNHUTE CTpaHu.
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